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ΗΛΑΦΒέροιαςβελτιώνεισυνεχώςτιςυπηρεσίεςτης
Ξεκίνησε η λειτουργία βιβλιοθήκης με μοναδικά βιβλία

Η εξαιρετικήπροσπάθεια
που επιτελείται τα τελευταία
χρόνιακαιειδικάμετάτονκο-
ρωνοϊόαπότηνδιοίκησητης
ΙΜεραρχίας στηΛέσχηΑξι-
ωματικών Φρουράς (ΛΑΦ)
Βέροιας έχει φέρει ορατά α-
ποτελέσματα.Πέρααπό την
βελτίωση τουπεριβάλλοντος
χώρου και φαγητού, η διεύ-
θυνση τηςΛΑΦΒ θέλοντας
να ικανοποιήσει τα μέλη της
και να προσελκύσει ακόμη
περισσότερα, διοργανώνει
γαστρονομικές βραδιές με
παρακολούθηση αθλητικών
αγώνων,ενώπρόσφαταλει-
τουργεί βιβλιοθήκη, μεπλή-
ρησυλλογή βιβλίωνστρατι-
ωτικούπεριεχομένου καθώς
και γενικότερου ενδιαφέρο-
ντος άμυνας, διπλωματίας,
ιστορίας, λαογραφίας κλπ.
Έναςκαφέςπρωίήαπόγευμαθαείναιευκαιρίαναξεφυλλίσετεμοναδικάβιβλίακαιναδιευρύνετετουςγνωστικούςσας
ορίζοντες.

Πρότασηκαιγια«IloveVeria»
Τηντοποθέτησητηςδημοφιλούςφωτεινήςκατασκευής

«Ilove…»πρότεινεκαιγιατηνΒέροια,σεπρόσφατησυ-
νεδρίασητουΔημοτικούΣυμβουλίου,οκ.ΝίκοςΛουκίδης,
σεκεντρικόσημείοτηςπόλης,γιατηνεπιπλέονπροβολή
.Πρότεινεακόμη,ναδημιουργηθείέναQRCodeτοοποίο
θα δίνει χρηστικές πληροφορίες για τηνπόλη, που θα
κατευθύνουντουςεπισκέπτες,θαανανεώνεταισυχνάκαι
θα συμπεριλαμβάνει και πληροφορίες για πολιτιστικές
εκδηλώσειςτουδήμου,μεένασκανάρισμααπόκινητότη-
λέφωνο.Μετηναφορμή,οκ.Ασλανίδηςυπενθύμισεκαι
τηνεφαρμογήτουDiscoverVeriaμεόλεςτιςαπαραίτητες
πληροφορίες για τον επισκέπτη,πουαφορούνστηνΒέ-
ροιακαιστασημείαενδιαφέροντοςτηςπόλης.

Ποια ήταν η «Σταρ του σινεμά» του Νίκου Ζιώγαλα;
Τοπρόσωπο και την ιστορίαπου κρύβεταιπίσωαπό την

μεγάλητουεπιτυχία«Σταρτουσινεμά»αποκάλυψεογνωστός
ημαθιώτηςτραγουδιστήςΝίκοςΖιώγαλαςστηνεκπομπήΣτού-
ντιο4τηςΕΡΤτομεσημέριτηςΔευτέρας8Απριλίου.

Οτραγουδιστήςανάμεσασεάλλααποκάλυψε:
«Ήτανμίακοπέλα.Εγώδούλευαστο“Λούκι”έναμπαρπου

είχεέναςηθοποιόςοΑλέξηςΓκόλφηςκαιεκείμαζευόμαστανό-
λοιτηςεποχήςεκείνης,Πουλικάκος,Σιδηρόπουλος,Κατσιμίχα,
Πορτοκάλογλου.Όλοςοκόσμοςπερνούσεαπόαυτότομπαρ.
Εγώπήγαιναωςπελάτης εκεί, αλλά κάποιαστιγμήδούλεψα
καιωςμπάρμαν.Πάνωστηφάση τηςδουλειάςγράφτηκεγια
μιαΦανήπουείχαακούσειπωςέχειέρθειαπότηνΚοζάνη.

 «Πώς εμφανίστηκε δεν θυμάμαι.Ήρθεπάντως, φώτισε
τη ζωήμας, τουπόγειοπουήτανπολύχαμηλόκαιμετάαπό
πολλέςμέρες διστακτικότητας καιπροετοιμασίας χτυπάωκαι
δυοτεκίλες–πουδενέπινα-γιαναβρωτοθάρρος.Πάωκατά
πάνωτηςκαιτηςλέωείμαι“ερωτευμένοςμαζίσου”.Αυτήδού-

λευεγκαρσόνα,ανεβοκατέβαινεγιατίείχεκαιεσωτερικέςσκάλεςτομπαρκαιμουκάνει«Σοβαρά;Νατοσυζητήσου-
με!»καιοπισθοχωρεί.Μεέλουσεκρύοςιδρώτας.

Συνήλθαπολύάτσαλα.Σχόλασα,πήγαστοσπίτικαιέγραψατοτραγούδιμίακαιέξωεκείνητηβραδιά.ΗΦανήεν
τωμεταξύεξαφανίστηκε,ναείναικαλά,τηνευγνωμονώ.Ευτυχώςπουήταναπόρριψηγιατίμουέδωσετηνευκαιρία
ναξεκινήσω»

Αλλαγές και στις απουσίες των μαθητών με τα νέα μέτρα, 
για τη σχολική βία

Αλλαγέςθαφέρειηνέασχολικήχρονιάμετάτανέαφαινόμενασχολικήςβίας,πουείχανωςαποτέλεσματηλήψη
νέωνμέτρων.Συγκεκριμένα,όπωςανέφερεουπουργόςΠαιδείας,ΚυριάκοςΠιερρακάκης,κατάτηδιάρκειατηςκα-
μπάνιαςγιατησχολικήβία,ψηφιοποιείταιτοθέματωναπουσιών,ενώθααπαγορεύεταιηδιαγραφήαπουσιώνενός
μαθητήαπότονΣύλλογοτωνκαθηγητών.

Επιπλέον,θαεπανέλθειοδιαχωρισμόςμεταξύδικαιολογημένωνκαιαδικαιολόγητωναπουσιώνκαιδεθαυπάρ-
χουνπλέονοι114αδικαιολόγητεςαπουσίες.Θαυπάρχειπροσμέτρησηγιακαθυστέρηση,ενώοιγονείςθαμπορούν
ναδικαιολογούντιςαπουσίεςμέχριτιςδύοημέρες,καθώςγιατιςεπιπλέονθααπαιτείταιιατρικήγνωμάτευση.

Όπωςχαρακτηριστικάανέφερεουπουργός:«Πρέπειναθεραπευτείτοσυγκεκριμένοπρόβλημα»

Η ετήσια έκθεση της ΤτΕ 
ξέχασε την δυσβάσταχτη 

αλλαγή με το τεκμαρτό στην 
φορολογία των ελεύθερων 

επαγγελματιών;
ΗδημοσίευσητηςετήσιαςέκθεσηςτηςΤράπεζαςτηςΕλ-

λάδαςπου ζητάαπό την κυβέρνηση να επαναξιολογηθούν
επιδόματα και φοροαπαλλαγές, έρχεται να επιβεβαιώσει
τηνχθεσινή«θέσημας»μετίτλο«Τέλοςτοδιάλειμματων
pass και επιστροφήστο κυνηγητό μείωσης του χρέ-
ους».

ΣύμφωναμετηνέκθεσητηςΤτΕ,ηπρακτικήχορήγησης
επιδομάτωνήφοροαπαλλαγώνμεβάσηκαιμόνοταδηλω-
θέντα εισοδήματα καταλήγει τα κονδύλια αυτά ναμοιράζο-
νταισεευρύτεραεισοδηματικάστρώματακαιδενπηγαίνουν
στοχευμέναστουςπραγματικάμηέχοντες,ενώζητάαπότην
κυβέρνησηναεπανεξετάσειτακριτήριαένταξηςτωνδικαιού-
χων.Καιόλααυτάγιατηνπεραιτέρωενίσχυσηκαιδιασφάλι-
σητηςδημοσιονομικήςβιωσιμότητας.

ΜάλλονηέκθεσητηςΤτΕξεχνάήπαραβλέπειτηναλλα-
γήστηνφορολογίασυνολικάτωνελευθέρωνεπαγγελματιών
μετηνεφαρμογήτουτεκμαρτού,πουσημαίνεισεφορολογώ
κάποια χιλιάρικα το χρόνοακόμη κι αν δεν τα έβγαλες.Ε-
πομένωςδενείναιδυνατόνακλείνειηκυβέρνησηταμάτια
και να φορολογεί οριζόντια κάθε ελεύθερο επαγγελματία
αδιαφορώντας για ταπραγματικά εισοδήματά του και ταυ-
τόχροναηΤτΕναζητάτηνόποιαμικροαπαλλαγήήεπίδομα
ναπεράσειπλέον από κόσκινο μην τυχόν και καταλήξουν
λίγαευρώσελάθοςτσέπη.Αςστρέψουντοενδιαφέρονστην
λανθασμένηκατά τηνάποψήμου επιδοματικήπολιτική της
ανεργίας και να την μετατρέψουν σε επιδότηση εργασίας
βοηθώντας ταυτόχρονα ανέργους και επιχειρήσεις, ενώ η
αύξησηθέσεωνεργασίαςθαβάλειπρωτίστωςχρήματαστα
κρατικάκαιασφαλιστικάταμεία.

Ζήσης Μιχ. Πατσίκας

Μετικαιρόθακάνουμε
Πάσχασύμφωνα
μεταμερομήνια

Στην ευθεία για το
Πάσχα βρισκόμαστε
και όλοιαναρωτιούνται
με…τικαιρόθασουβλί-
σουμε.ΟΜάιος, λέει,
σύμφωναμεταΜερο-
μήνια,θαθυμίζει... κα-
λοκαίρικαιθαείναιπιο
«γλυκός»σεσχέσημε
άλλεςχρονιές,ωστόσο
μέχριναφτάσουμεεκεί

θαπεράσουμεαρκετέςδιακυμάνσεις.Τοσίγουροείναιπωςμέ-
χριτησούβλα,θαέχουμεαρκετέςεναλλαγέςστη«διάθεση»του
καιρούπουσταδιακάθααρχίσειναβελτιώνεταιμέχρι τοτέλος
Απριλίου.ΗπρώτηεβδομάδατουΜαίουθαμπειμευψηλέςγια
τηνεποχήθερμοκρασίες,μικρήκάθοδοστησυνέχειακαι17-26
υψηλέςθερμοκρασίεςκαιπιθανότηταγιαοριακόκαύσωνακυρί-
ωςσεκεντρικάκαινότιακαιστοτέλοςτουμήνατοπικέςμπόρες.
Αυτάαπότην«πρακτική»πλευράτουκαιρού…



Η Επίσημη Τελετή Αδελφοποίησης μεταξύ των Δήμων Βέροιας της 
Ελληνικής Δημοκρατίας και Cava de’ Tirreni της Ιταλικής Δημοκρατίας 
πραγματοποιήθηκε το απόγευμα της Κυριακής 7 Απριλίου 2024, στην 
αίθουσα συνεδριάσεων του Δημαρχείου  Βέροιας. Η τελετή αποτέλεσε 
το επιστέγασμα των σχέσεων που έχουν αναπτυχθεί τα τελευταία χρό-
νια μεταξύ των δύο δήμων και των πολιτών τους, στο πλαίσιο της ευρω-
παϊκής αλληλεγγύης και της ειρηνικής συνύπαρξης.

Οι Αντιπροσωπείες των δύο Δήμων με επικεφαλής τους Δημάρχους 
Βέροιας, κ. Κωνσταντίνο Βοργιαζίδη και Cava de’ Tirreni, κ. Vincenzo 
Servalli, επικύρωσαν, σύμφωνα με το πρωτόκολλο, το πλαίσιο δράσε-
ων στους τομείς του εμπορίου, της βιομηχανίας, του πολιτισμού, του 
τουρισμού και του περιβάλλοντος αλλά και την μελλοντική συνεργασία 
απέναντι στις σύγχρονες εξελίξεις της τοπικής αυτοδιοίκησης. Πα-
ρών στην τελετή αδελφοποίησης ήταν και ο Πρόεδρος της Ελληνικής 
Φιλελληνικής Εταιρίας, Marco Galdi, που συνέβαλε τα μέγιστα στην 
ολοκλήρωση της διαδικασίας, στη βάση της διαχρονικής φιλίας και των 
διμερών σχέσεων των δύο χωρών.

Στην τελετή παρόντες από πλευράς Δήμου Cava de’ Tirreni ήταν 
η Αντιδήμαρχος Οικονομικών, Antonella Garofalo και ο υπεύθυνος 
Δημοσίων Σχέσεων, Gianluca D’ Amico, συνοδευόμενοι από 12μελή α-
ντιπροσωπεία. Την εκδήλωση πλαισίωσαν μουσικά οι χορωδίες του Πο-
λιτιστικού Συλλόγου Βεργίνας «ΑΙΓΕΣ» και της Σχολικής Χορωδίας Βέ-
ροιας, υπό τη διεύθυνση της μουσικού, Ελένης Αναγνώστου, την οποία 

ο Δήμος Βέροιας ευχαριστεί θερμά για την καλλιτεχνική της προσέγγιση.
Στην εκδήλωση παρέστησαν ο Πρωτοσύγκελος της Ι.Μ. Βέροιας, 

Ναούσης και Καμπανίας Αρχιμανδρίτης Αθηναγόρας Μπίρδας, ο βου-
λευτής κ. Βασίλης Κοτίδης, οι πρώην δήμαρχοι, κα Χαρούλα Ουσουλ-
τζόγλου και Γιάννης Χασιώτης, ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, 
Γ. Μιχαηλίδης και σύσσωμη η δημοτική ομάδα της διοίκησης του δήμου. 

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους οι επικεφαλής των πα-
ρατάξεων κ. Κ. Παλουκίδης και Π. Χατζησάββας, δημοτικοί σύμβουλοι, 
μέλη της κοινότητας Βέροιας και η πρόεδρος του Πολιτιστικού Συλλόγου 
Βεργίνας «ΑΙΓΕΣ», Ε. Μανωλοπούλου. Τις μεταφράσεις των κειμένων 
έκανε ο Πρ. του ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ κ. Λ. Ακριβόπουλος.

Στην ομιλία του ο Δήμαρχος Βέροιας, κ. Κωνσταντίνος Βοργιαζίδης, 
αφού εξήρε την πρωτοβουλία του Ιταλού πρώην Δημάρχου της πόλης 
Cava de’ Tirreni, συνταγματολόγου, Marco Galdi και τη συμβολή του 
πρώην Προέδρου του Π.Σ. Βεργίνας «ΑΙΓΕΣ» κ. Ιωακείμ Στάθη στην 
κατεύθυνση της αδελφοποίησης, υπογράμμισε τις ιστορικές σχέσεις των 
δύο χωρών και την ανάπτυξη περαιτέρω σχέσεων.

«Η φυσιογνωμία της Βέροιας φέρει πολλά κοινά στοιχεία που ευ-
νόησαν την ανάπτυξη μιας ξεχωριστής σχέσης με την πόλη Κάβα ντε 
Τιρρένι, ενώ και οι δύο πόλεις έχουν να καμαρώνουν για τα Μνημεία 
Πολιτιστικής Κληρονομιάς της UNESCO. Εκτός όμως από τους βασι-
κούς αναπτυξιακούς άξονες, του Πολιτισμού και του Τουρισμού, μιλάμε 
πλέον υπό νέα βάση για την ανθρώπινη επικοινωνία, τη συνεργασία 

σε θέματα κοινού ενδιαφέροντος, τη γνωριμία και 
την επαφή δύο λαών που τους συνδέει η φιλία, η 
αδελφοσύνη και η αλληλοεκτίμηση.  Με την υπο-
γραφή του Πρωτοκόλλου Κατανόησης και Συνερ-
γασίας, βρισκόμαστε μπροστά σε μία συγκινητική 
και ωραία διαδικασία στην οποία συμμετέχουν όσοι 
την εμπνεύστηκαν και δεσμεύτηκαν να την κάνουν 
πράξη. Από εδώ και πέρα ανοίγει ένας νέος δρό-
μος για τα νέα παιδιά, τους μαθητές και τις αντιπρο-
σωπείες των δύο πόλεων να ασχοληθούν με την 
ιστορία, τον πολιτισμό και φυσικά με το μέλλον των 
δύο πόλεων» σημείωσε ο κ. Βοργιαζίδης.

Για την ανάπτυξη των πολιτιστικών, τουριστι-
κών, εμπορικών και σχέσεων παραγωγικής φύσης 
μίλησε ο Δήμαρχος της πόλης Cava de’ Tirreni, 
Vincenzo Servalli. 

«Η Cava de’ Tirreni, όπως και η Βέροια, είναι 
μια πόλη πλούσια σε ιστορία και παράδοση, πολι-
τισμό και έχει έναν πολύ περήφανο πληθυσμό με 
έντονη την αίσθηση της ταυτότητας και του ανήκειν. 
Είναι ένα χαρακτηριστικό που οι κάτοικοι της Κάβα 
καμαρώνουν εδώ και αιώνες. Χαίρομαι που η πόλη 
μας, η Cava de Tirreni, μπορεί να υπερηφανεύεται 
για την αδελφοποίηση με μια τόσο σημαντική και 
αγαπημένη χώρα για τους Ιταλούς, την Ελλάδα,. 
Είμαι επίσης ιδιαίτερα ικανοποιημένος γιατί αυτή η 

αδελφοποίηση θα μας επιτρέψει να αναπτύξουμε περαιτέρω σχέσεις 
και ελπίζω ότι οι ανταλλαγές και οι συνεργασίες να μπορέσουν να προ-
ωθηθούν στον κόσμο των επιχειρήσεων και των εμπορικών επιμελητη-
ρίων» τόνισε ο κ. Servalli.

Για το νόημα και τον στόχο της αδελφοποίησης, μετά και την υπο-
γραφή του Μνημονίου Συνεννόησης το 2019 μεταξύ της Ιταλικής Φι-
λελληνικής Εταιρίας και του Πολιτιστικού Συλλόγου Βεργίνας «ΑΙΓΕΣ», 
μίλησε ο πρόεδρος της Ιταλικής Φιλελληνικής Εταιρίας, Marco Galdi.

«Αυτή η αδελφοποίηση βασίζεται σε ένα δίκτυο ισχυρών σχέσεων 
μεταξύ των πολιτών των δύο κοινοτήτων της Βέροιας και του Cava de’ 
Tirreni και σε μια ιδιόμορφη συγγένεια μεταξύ των Δήμων μας, συν-
θήκες που γεννούν ελπίδα για το μέλλον αυτής της συμφωνίας, που 
προορίζεται για εμάς τις κοινότητες στη βάση της φιλίας και της αλλη-
λεγγύης» ανέφερε ο ίδιος.

Ο Δήμος Βέροιας ευχαριστεί όλους όσοι συνέβαλαν ενεργά στις 
διαδικασίες αδελφοποίησης των δύο πόλεων, όσους παρέστησαν στην 
εκδήλωση, όπως επίσης και τα μέσα ενημέρωση που κάλυψαν την εκ-
δήλωση και διέθεσαν τις φωτογραφίες και το οπτικοακουστικό υλικό για 
το αρχειακό υλικό του Δήμου Βέροιας.

3www.laosnews.gr10-11 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016ΤΕΤΑΡΤΗ 10 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2024  

«Έφυγε» ο Ντίνος Βαφείδης, 
σε ηλικία 81 ετών

Μια εβδομάδα ακριβώς πριν από τα γενέθλιά του, έφυγε 
από τη ζωή σε ηλικία 81 ετών, ο γνωστός Βεροιώτης αρχι-
τέκτονας μηχανικός Ντίνος Βαφείδης. Καταξιωμένος επαγ-
γελματίας, αλλά και με πολιτική στόφα,  θήτευσε για πολλά 
χρόνια στην τοπική αυτοδιοίκηση όπου πρωτοεκλέχθηκε 
δημοτικός σύμβουλος με τον Ανδρέα Βλαζάκη  το 1986 και 
συνέχιζε να εκλέγεται από τους συμπολίτες του. Διετέλεσε 
αντιδήμαρχος Τεχνικών και από την θέση αυτή, με δήμαρχο 
τον Γιάννη Χασιώτη σχεδιάστηκαν και υλοποιήθηκαν εμβλη-
ματικά έργα στην Βέροια, όπως η πεζοδρόμηση του εμπορι-
κού κέντρου, η ανάπλαση της Κεντρικής, κ.α.

Άνθρωπος με προσωπικότητα και ιδιαίτερα καλλιεργημέ-
νος, ο Ντίνος Βαφείδης, υπηρέτησε και τον Πολιτισμό μέσα 
από το ΔΗΠΕΘΕ, την ΔΕΤΟΠΟΚΑ και το ΚΠΠΕ, ως ενιαίος 
πρόεδρος των πολιτιστικών φορέων του Δήμου Βέροιας.

Την είδηση του θανάτου του κοινοποίησε η κόρη του, Αντιγόνη Βαφείδου, δικηγόρος 
Αθηνών, που τον αποχαιρέτισε με τον δικό της τρόπο:

«Πατέρα μου, ψηλέ μου πατέρα... 
Πώς να τους πω ότι τα βουνά γύρω από τον Αλιάκμονα θα μείνουν πια απερπάτητα.. 
Πώς να τους πω ότι ο Τελευταίος  Εὐπατρίδης  δεν θα απλώσει ξανά τον ίσκιο από το 

μπόι του και το βλέμμα του εκεί, στην Εληά της αγαπημένης του Βέροιας..
Εκεί, που ακόμα όλοι οι φίλοι σου - είτε διαφωνώντας είτε συμφωνώντας - μαζεύονταν 

για να «ρουφήξουν» τα αποστάγματα της σοφίας σου για την πολιτική, για την κοινωνία,  
για  τη ζωή την ίδια... 

Εκεί που οι ιστορίες σου θα αφήσουν για πάντα την ηχώ τους... 
Ξέρεις τι θα τους πω; 
Θα τους πω ότι ήμουν πολύ τυχερή ως κόρη σου, που «σπούδασα» δίπλα σου το ή-

θος, την αξιοπρέπεια,  το δόγμα για το δίκαιο αγώνα της εδώ διαδρομής μας... 
Θα τους πω ότι μεγαλύτερη περιουσία από το Όνομα και την Υστεροφημία δεν υπάρ-

χει...
Θα τους πω ότι οι αξίες και τα ιδεώδη της γενιάς που εκπροσώπησες έχουν θεματοφύ-

λακες... 
Θα τους πω ότι τον πόλεμο που ξεκινήσαμε χρόνια πριν, θα τον τελειώσω εγώ, έτσι 

όπως σου πρέπει.. 
Κι άλλα δεν θα τους πω... 
Γιατί όσους άγγιξες με την παρουσία σου, με το απόσταγμα της πολιτικής, κοινωνικής 

και προσωπικής σου διαδρομής, με την αγάπη για τον τόπο σου, κατάλαβαν.. 
Κατάλαβαν ποιος ήταν ο  Ντίνος Βαφειδης ... 
Σε ευχαριστώ για όλα πατέρα... να προσέχεις τον Θωμά μας.. 
Καλή Αντάμωση».

Ο ΛΑΟΣ εκφράζει στους οικείους του ειλικρινή συλλυπητήρια.

Συλλυπητήριο μήνυμα 
για την απώλεια 

του Ντίνου Βαφείδη
Εκφράζω τη βαθιά θλίψη μου για την απώλεια 

του πρώην Αντιδημάρχου και πρώην Δημοτικού 
Συμβούλου, Αρχιτέκτονα-Μηχανικού, Ντίνου Βα-
φείδη.

Ο εκλιπών άφησε τη σφραγίδα του στη δη-
μόσια ζωής της Βέροιας, στην οποία πρόσφερε 
μέσα από τις θέσεις που υπηρέτησε.

Τα θερμά μου συλλυπητήρια στην οικογένεια 
και τους οικείους του, για μία προσωπικότητα 
που αφήνει ανεξίτηλο το στίγμα του στην πόλη 
μας.

Κωνσταντίνος Βοργιαζίδης
Δήμαρχος Βέροιας

Αδελφοποιήθηκαν επισήμως οι Δήμοι Βέροιας και 
Cava de’ Tirreni με πρωτόκολλο συνεργασιών σε πολιτισμό, 

τουρισμό, εμπόριο και άλλες δράσεις



Τη  Δευτέρα 8 Απριλίου 2024 
στο 4Ο Δημοτικό Σχολείο Βέροι-
ας πραγματοποιήθηκε ημερίδα  η 
οποία διοργανώθηκε από το Αυτο-
τελές Τμήμα Συντονισμού και Πα-
ρακολούθησης της Εκπαίδευσης 
των Προσφύγων του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. σε 
συνεργασία με την Περιφερειακή 
Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας και Δευ-
τεροβάθμιας Εκπαίδευσης Κεντρι-
κής Μακεδονίας, τις Δ/σεις Α/θμιας 
και Β/θμιας Εκπαίδευσης Ημαθίας 
και το Γραφείο της UNICEF στην 
Ελλάδα με θέμα: «Συμπερίληψη 
Μαθητών/τριών με Προσφυγικό Υ-
πόβαθρο».

 Στόχος της συνάντησης είναι ο 
διάλογος και η συνεργασία μετα-
ξύ των φορέων της εκπαίδευσης 
για την καλύτερη κατανόηση των 
ζητημάτων της προσφυγικής εκπαί-
δευσης και την αναζήτηση λύσεων 
στην προοπτική ενός σύγχρονου 
συμπεριληπτικού σχολείου. Κύριος 
άξονας της ανοιχτής συζήτησης ή-
ταν  τα βήματα προς τη συμπερίλη-
ψη μαθητών/τριών με Προσφυγικό 
Υπόβαθρο. 

Στην Ημερίδα παρευρέθηκαν 
ο Διευθυντής Γραφείου Γενικού 
Γραμματέα Ευάλωτων Πολιτών και 
Θεσμικής Προστασίας του ΥΜΑ, 
κος Γεωργιάδης Δημήτρης, η Προ-
ϊσταμένη του Αυτοτελούς Τμήματος 
Συντονισμού και Παρακολούθησης 
της Εκπαίδευσης Προσφύγων, κα 
Αλτουχόβα,  διαδικτυακά  ο εκπρό-
σωπος του γραφείου της UNICEF 
στην Ελλάδα Σιμόπουλος Γεώρ-
γιος, η συνεργάτης του Γενικού 
Γραμματέα Ευάλωτων Πολιτών  
και Θεσμικής Προστασίας ΥΜΑ, κ. 
Παπαθανασίου Μαρία, οι Διευθυντές Πρωτοβάθμιας και Δευ-
τεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ημαθίας, κ. Γώτη Ευθυμία και κ. 
Αλατζλόγλου Αθανάσιος, Σύμβουλοι Εκπαίδευσης Ημαθίας, οι 
ΣΕΠ και οι διοικητές Ε.Δ.Π.Φ.Α.Α. Βέροιας και Ε.Δ.Π.Φ.Α.Α. 
Αλεξάνδρειας, ο Αντιδήμαρχος Κοινωνικών Υποθέσεων Δήμου 
Βέροιας κ. Δέλλας Αθανάσιος, ο Αντιδήμαρχος Παιδείας Δήμου 
Βέροιας κ Τσιφλίδης Ηλίας, η Αντιδήμαρχος Κοινωνικής Προ-
στασίας, Αλληλεγγύης και Εθελοντισμού Δήμου Νάουσας κ. 
Ασλανίδου Άννα και  η Αντιδήμαρχος Παιδείας Δήμου Αλεξάν-
δρειας κ. Λαφαζάνη Ελένη, Διευθυντές και εκπαιδευτικοί σχο-
λείων στα οποία φοιτούν μαθητές και μαθήτριες με προσφυγικό 
υπόβαθρο. Χαιρετισμό απηύθυνε διαδικτυακά ο Περιφερειακός 
Δ/ντής Εκπ/σης Κεντρικής Μακεδονίας κ. Κόπτσης Αλέξαν-
δρος. 

Στα συμπεράσματα της ημερίδας αναδείχτηκε η αξία της 
‘συμπερίληψης’ στη διαδικασία εκπαίδευσης μαθητών με προ-

σφυγικό υπόβαθρο για την πλήρη ενσωμάτωσή τους στον 
κοινωνικό ιστό.

Ευχαριστούμε πολύ τη Διεύθυνση του 4ου Δημοτικού Σχο-
λείου Βέροιας για την άρτια διοργάνωση, η οποία συνέβαλλε 
στην επιτυχή έκβαση της εκδήλωσης.

Ο Διευθυντής
Β΄/θμιας Εκπ/σης Ημαθίας
Αθανάσιος Δ.  Αλατζόγλου      
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KUNG FU PANDA 4 (ΜΕΤΑ-
ΓΛ)

Προβολές στην αίθουσα 1:  
Κυριακή 14/4 στις 17.00
Προβολές στην αίθουσα 2:  
Σάββατο 13/4 στις 17.00
Σκηνοθεσία: M i k e 

Mitchell, Stephanie Stine
Σενάριο: J o n a t h a n 

Aibel & Glenn Berger

Ο ΧΟΡΟΣ ΤΩΝ ΦΑΝΤΑΣΜΑ-
ΤΩΝ (ΜΕΤΑΓΛ)

THE CANTERVILLE GHOST
Προβολές στην αίθουσα 1:  
Σάββατο 13/4 στις 16.30
Προβολές στην αίθουσα 2:  
Κυριακή 14/4 στις 17.00
Σκηνοθεσία: Kim Burdon 

& Robert Chandler
Σενάριο: C o r y 

Edwards, Giles New & Keiron 
Self

BACK TO BLACK
Προβολές στην αίθουσα 2:  
Πέμπτη 11/4 – Παρασκευή 

12/4 – Τρίτη 16/4 στις 21.00
Σάββατο 13/4 στις 21.15
Κυριακή 14/4  στις 19.00
Δευτέρα 15/4 - Τετάρτη 17/4 

στις 20.30 
Σκηνοθεσία: Sam Taylor-

Johnson
Σενάριο: Matt Greenhalgh
Ηθοποιοί: Lesley Manville, 

Eddie Marsan, Jack O’Connell, 
Ansu Kabia, Marisa Abela, 
Juliet Cowan, Bronson Webb

Στο Γραφείο Καθηγητών
Προβολές στην αίθουσα 2:  
Παρασκευή 12/4 στις 19.00
Κυριακή 14/4 στις 21.15
Σκηνοθεσία: Ιλκέρ Τσατάκ
Πρωταγωνιστούν: Λεόνι 

Μπένες, Λέναρντ Στέτνις, Οζ-
γκιούρ Καραντενίζ

Ο ΠΡΩΤΟΣ ΟΙΩΝΟΣ
THE FIRST OMEN
Προβολές στην αίθουσα 1:  
Παρασκευή 12/4 - Κυριακή 

14/4 στις 21.30
Σ κ η ν ο θ ε σ ί α :  A r k a s h a 

Stevenson
Σ ε ν ά ρ ι ο :  T i m  S m i t h , 

Arkasha Stevenson & Keith 
Thomas

Ηθοποιοί: Sonia Braga, 
Ralph Ineson, Nell  Tiger 
Free, Charles Dance, Tawfeek 
Barhom, Bill Nighy

GHOSTBUSTERS: Η ΑΥΤΟ-
ΚΡΑΤΟΡΙΑ ΤΟΥ ΠΑΓΟΥ

GHOSTBUSTERS: FROZEN 
EMPIRE

Προβολές στην αίθουσα 1:  
Πέμπτη 11/4 στις 21.00
Παρασκευή 12/4  - Κυριακή 

14/4  στις 19.00
Δευτέρα 15/4 - Τρίτη 16/4 - 

Τετάρτη 17/4 στις 20.30 

Προβολές στην αίθουσα 2:  
Σάββατο 13/4 στις 19.00

Σκηνοθεσία: Gil Kenan
Σενάριο: Gil Kenan, 

Jason Reitman & Ivan Reitman
Ηθοποιοί: F i n n 

Wolfhard, Paul Rudd, Bill 
Murray, Mckenna Grace, Carrie 
Coon, Annie Potts, Celeste 

O’Connor, Kumail Nanjiani, 
Dan Aykroyd, Patton Oswalt, 
Ernie Hudson

Ρόζα Εσκενάζυ - Η Βασίλισ-
σα του Ρεμπέτικου

13 Απριλίου στις 20.30
Προπώληση στο ταμείο 

του θεάτρου και στο: https://
www.more.com/theater/roza-
eskenazy- i -basi l issa- tou-
rempetikou/ 

Προπώληση εισιτηρίων στο 
viva.gr, περισσότερες πληρο-
φορίες στο www.cinestar.gr 
και 2331022373. 

Επίσης μπορείτε να πλη-
ροφορηθείτε για όλο το πρό-
γραμμα του ΚινηματοΘέατρου 
ΣΤΑΡ στον παρακάτω σύνδε-
σμο: www.cinestar.gr  

Μητροπόλεως 59, τηλ. 23310 22373

Πρόγραμμα Κινηματοθέατρου ΣΤΑΡ  11/4 – 17/4/24

Επίσκεψη και επαφές στη Βέροια 
είχε χθες η Δώρα Αυγέρη 

με κλιμάκιο του ΣΥΡΙΖΑ Ημαθίας

 Προγραμματισμένη επίσκεψη στην Βέροια πραγματοποίησε χθες  η υποψήφια για 
το ευρωψηφοδέλτιο του ΣΥΡΙΖΑ Π-Σ, Θεοδώρα (Δώρα) Αυγέρη, συνοδευόμενη από 
τον συντονιστή και κλιμάκιο της ΝΕ ΣΥΡΙΖΑ Ημαθίας. Η επίσκεψη στην πόλη ξεκίνησε 
από το Δημαρχείο όπου τους υποδέχθηκε ο Δήμαρχος Βέροιας, Κωνσταντίνος Βοργια-
ζίδης, στο γραφείο του. Όπως γνωστοποιείται από τον ΣΥΡΙΖΑ Ημαθίας, στη συζήτηση 
κινήθηκε γύρω από τα κυριότερα προβλήματα που αφορούν τη πόλη της Βέροιας, 
τους δημότες της αλλά κ τους κατοίκους γενικότερα της Ημαθίας. Δόθηκε έμφαση στα 
οικονομικά προβλήματα που αντιμετωπίζει ο Δήμος Βέροιας και στην έλλειψη μέσων 
συγκοινωνίας προς το νοσοκομείο αλλά και προς τα ορεινά χωριά της Ημαθίας, στη 
σταδιακή απομείωση του πρωτογενούς τομέα, στις δομές υγείας αλλά και στο έργο 
των διαφόρων συλλόγων που δραστηριοποιούνται στη πόλη. Έγινε ξενάγηση από δη-
μοτικό υπάλληλο, στον χώρο του Δημαρχείου.

Ακολούθησε προγραμματισμένη επίσκεψη στον σύλλογο κοινωνικής παρέμβασης, 
παροχής υπηρεσιών κοινωνικής φροντίδας σε ευπαθείς ομάδες και υπηρεσιών στή-
ριξης θυμάτων κακοποίησης και υποστήριξης ενηλίκων με ψυχικές διαταραχές “Έρα-
σμος”. Έγινε ενημέρωση για το τρόπο λειτουργίας, τον αριθμό του προσωπικού, για τα 
περιστατικά κάθε είδους βίας και το τρόπο αντιμετώπισης τους.

Πραγματοποιήθηκε βόλτα στην αγορά, στο κέντρο της πόλης, χαιρέτησε και συ-
νομίλησε με καταστηματάρχες και περαστικούς πολίτες αλλά και φίλους του ΣΥΡΙ-
ΖΑ-Προοδευτική Συμμαχία οι οποίοι την υποδέχτηκαν με θέρμη.

Η περιοδεία ολοκληρώθηκε με επίσκεψη στο τοπικό υποκατάστημα ΙΚΑ, παρουσία 
και του υπεύθυνου τομέα υγείας της ΝΕ ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ Ημαθίας, μελος της Κ.Ε, γιατρό 
Πέτρο Τσαπαρόπουλο  με εποικοδομητική συζήτηση με τους ιατρούς και νοσηλευτές. 
Οι εργαζόμενοι αναφέρθηκαν στα προβλήματα του κλάδου, παραπονέθηκαν για τις 
οικονομικές αποδοχές τους, για τις τεράστιες ελλείψεις υγειονομικού προσωπικού και 
τις δυσκολίες στο πρόγραμμα των εφημεριών. Η κυρία Αυγέρη συνοδευόμενη από το 
κλιμάκιο της Ν.Ε. επισκέφτηκε όλα τα ιατρεία της υπηρεσίας.

Ολοκληρώθηκε η ημερίδα για την συμπερίληψη 
μαθητών/τριών με προσφυγικό υπόβαθρο



Του Χρήστου Μακρίδη
Δημοτικού Σύμβουλου Βέροιας
με την παράταξη «ΙΣΧΥΡΟΣ ΔΗΜΟΣ»

Σε μία εποχή τεχνολογικής επανάστασης, πρέπει να 
επιδιώξουμε για την «λατρευτή» μας  ΒΕΡΟΙΑ να γίνει μια  
“Έξυπνη πόλη – Smart city”. 

Είναι φανερό ότι διανύουμε μια εποχή τεχνολογικής επα-
νάστασης, που έχει ως στόχο να βελτιώσει και να διευκολύ-
νει την καθημερινότητα μας. Τυποποιημένος  ορισμός για 
τον όρο «έξυπνη πόλη» δεν υπάρχει, αντίθετα υπάρχουν 
δεκάδες διαφορετικοί τρόποι για να περιγράψουμε τι είναι 
μια έξυπνη, βιώσιμη πόλη. Θα λέγαμε ότι «έξυπνη πόλη» 
είναι μια αστική περιοχή, που χρησιμοποιεί ένα πλήθος 
καινοτόμων τεχνολογιών για τη συλλογή δεδομένων. Τα 
δεδομένα αυτά επεξεργάζονται από λογισμικά με απώτερο 
στόχο την αποτελεσματική  διαχείριση των πόρων και των 
υπηρεσιών της πόλης. Η έξυπνη τεχνολογία επιτρέπει 
στους διαχειριστές της πόλης, έχοντας εικόνα των νευραλγι-
κών υποδομών της, να αλληλεπιδρούν άμεσα με αυτές, και 
να βελτιστοποιούν την αποτελεσματικότητα των λειτουργιών 
και των υπηρεσιών της, σε ταυτόχρονη διασύνδεση με τους 
πολίτες της. Η σχέση των πολιτών με τους φορείς της πόλης 
γίνεται αμφίδρομη και διαδραστική μέσω καινοτόμων επικοι-
νωνιακών διαύλων.

Τα δεδομένα που θα συλλέγονται θα αξιοποιούνται, αυ-
ξάνοντας τις υπηρεσίες προς τους δημότες αφενός και αφε-
τέρου θα βελτιώσουν την ποιότητα των υπηρεσιών αυτών, 
μειώνοντας ταυτόχρονα το κόστος λειτουργίας.  

Για παράδειγμα,  «έξυπνοι» κάδοι απορριμμάτων στην 
πόλη μας θα μεταδίδουν συνεχώς τα δεδομένα τους, με κύ-
ριο στοιχείο τη διαθέσιμη χωρητικότητα τους. Ο διαχειριστής 
των απορριμματοφόρων, λαμβάνοντας υπόψη τη χωρητικό-
τητα των κάδων, θα προγραμματίζει κάθε μέρα ένα διαφο-
ρετικό δρομολόγιο για την αποκομιδή τους, εξοικονομώντας 
ανθρώπινους πόρους και καύσιμα για τα απορριμματοφό-
ρα, καθώς δεν θα απαιτείται η διέλευση του απορριμματο-
φόρου από κάδο ο οποίος δεν θα έχει σκουπίδια.

Μια άλλη περίπτωση είναι οι «έξυπνοι» υδρομετρητές. 
Οι έξυπνοι υδρομετρητές θα μεταδίδουν συνεχώς προς την 
ΔΕΥΑΒ στοιχεία, που θα αφορούν την κατανάλωση αλλά 
και τις τυχόν βλάβες που μπορεί να υπάρχουν στην οικία 
του καταναλωτή. Οι πληροφορίες αυτές θα φτάνουν στην 
υπηρεσία την στιγμή που συμβαίνουν, αλλά ταυτόχρονα θα 
μεταδίδονται και στον καταναλωτή, ο οποίος θα λαμβάνει 
γνώση, όχι μόνο για την καθημερινή του κατανάλωση, αλλά 
και για ειδικά συμβάντα, όπως π.χ. για κάποια διαρροή, 
που συνήθως είναι μία βρύση που στάζει. Η πληροφορία 
θα φτάνει πολύ εύκολα στον καταναλωτή, με τη χρήση μιας 
εφαρμογής κινητού τηλεφώνου.

Ο «έξυπνος» φωτισμός θα εξοικονομεί ενέργεια με πολ-
λαπλούς τρόπους. Πρωτίστως με τη χρήση ειδικών λαμπτή-
ρων νέας τεχνολογίας. Επιπλέον το σύστημα θα καταγράφει 
την ποσότητα της φωτεινής ενέργειας που θα «πέφτει» πά-
νω στις επιφάνειες και θα προσαρμόζει ανάλογα την ένταση 
του φωτισμού, σύμφωνα με τις περιβαλλοντολογικές συνθή-
κες. Κατά τις νυχτερινές ώρες, που δεν θα υπάρχει κίνηση, 
θα μειώνει την ένταση του φωτισμού, ενώ θα την αυξάνει 
αυτόματα μόλις αντιληφθεί διερχόμενα αυτοκίνητα ή πεζούς 
επιτυγχάνοντας μεγαλύτερη εξοικονόμηση. Τέλος, η κολώνα 
θα μπορεί να δεχτεί μια πλειάδα αισθητήρων, όπως μετεω-
ρολογικούς αισθητήρες, κάμερες ελέγχου κυκλοφορίας κ.α.

Μία «έξυπνη» διάβαση θα φαίνεται σαν μια απλή 
κλασική διάβαση με γραμμογράφηση στο οδόστρωμα 
και προειδοποιητικές πινακίδες. Όταν όμως η διάβαση 
αντιληφθεί ότι ένας πεζός προσπαθεί να την διασχίσει, 
θα ενεργοποιείται αυτόματα και θα προειδοποιεί τους 
διερχόμενους οδηγούς, με εναλλασσόμενους φωτεινούς 
σηματοδότες και φωτιζόμενες πινακίδες. Αν η διέλευση θα 
πραγματοποιείται  κατά τις νυχτερινές ώρες, οι κολώνες 
φωτισμού που θα φωτίζουν τη διάβαση θα αυξάνουν την 
έντασή τους στο μέγιστο, ώστε αυτή να γίνει αντιληπτή 
από τυχόν οχήματα που θα πλησιάζουν σε αυτή. Παράλ-
ληλα, διάφοροι αισθητήρες θα καταγράφουν συνεχώς και 
επιπρόσθετα δεδομένα, όπως την ατμοσφαιρική ρύπαν-
ση, τον θόρυβο και άλλες μετεωρολογικές παραμέτρους 
και θα τις μεταδίδουν προς τις αρμόδιες υπηρεσίες.

Η «έξυπνη» στάθμευση ουσιαστικά θα δίνει 
στους οδηγούς, μέσω μιας εφαρμογής για κινητά 
τηλέφωνα, τη δυνατότητα να βρουν άμεσα τις 
διαθέσιμες θέσεις για παρκάρισμα στην περιο-
χή που κινούνται. Μέσω αισθητήρων, που θα 
τοποθετούνται στο οδόστρωμα, το σύστημα θα 
μπορεί να ανιχνεύσει αν μια θέση είναι διαθέσι-
μη για στάθμευση ή όχι. Ανάλογα με την πολιτική 
που θέλει να εφαρμόσει ο δήμος, μας  θα είναι 
δυνατή η χρέωση ή όχι του οχήματος κατά την 
διάρκεια της στάθμευσης, ενώ η πληρωμή θα 
πραγματοποιείται και μέσω της εφαρμογής. Πα-
ράλληλα, θα υπάρχει η δυνατότητα ειδικής τιμο-
λογιακής πολιτικής, όπως π.χ. η μη χρέωση σε 
μόνιμους κατοίκους, δημότες ΑΜΕΑ κλπ.

Οι «έξυπνες» στάσεις μέσων μαζικής μετα-

φοράς  θα λειτουργούν, όχι μόνο σαν απλοί χώροι αναμο-
νής, αλλά και σαν σημεία πληροφόρησης των δημοτών και 
επισκεπτών της Βέροιας, παρέχοντας τους πληροφορίες 
για τα δρομολόγια των μέσων, τα αξιοθέατα της πόλης, τους 
χώρους αναψυχής, τις καιρικές συνθήκες και πολλές άλλες 
πληροφορίες για την πόλη μας.. Επιπλέον θα διαθέτει θέ-
σεις φόρτισης για το κινητό και τα μικρά ηλεκτρικά οχήματα, 
όπως είναι τα ποδήλατα ή τα πατίνια. Κάθε έξυπνη στάση, 
θα είναι και ένα σημείο παροχής ασύρματου internet (WiFi 
Hotspot), ενώ ταυτόχρονα θα συλλέγει πληροφορίες για την 
κίνηση των μέσων μαζικής κυκλοφορίας, βελτιώνοντας έτσι 
τους ενδεικτικούς χρόνους αναμονής.

Η «έξυπνη» πόλη της Βέροιας ουσιαστικά θα παρακο-
λουθεί, θα συλλέγει και θα αξιοποιεί δεδομένα, ούτως ώστε  
να διαχειρίζεται συστήματα κυκλοφορίας και μεταφοράς, 
μονάδες παραγωγής ενέργειας, υπηρεσίες κοινής ωφελείας, 
δίκτυα ύδρευσης, απορρίμματα, συστήματα πληροφοριών, 
σχολείων, βιβλιοθηκών, νοσοκομείων και άλλων κοινωνικών 
υπηρεσιών και όλα αυτά σε πραγματικό χρόνο.

Σήμερα το 55% του παγκόσμιου πληθυσμού ζει σε πό-
λεις ενώ το ποσοστό αυτό αναμένεται να φτάσει το 65% 
μέχρι το 2050. Στην Ευρώπη δε, το ποσοστό των κατοίκων 
που ήδη ζει σε αστική περιοχή αγγίζει το 75%, με αυξα-
νόμενη τάση. Για την σωστή διαχείριση της αυξανόμενης 
αστικοποίησης αλλά και την διασφάλιση της ευημερίας των 
πολιτών η «έξυπνη πόλη» αποτελεί την λύση του μέλλοντος.

Κάνοντας την πόλη της Βέροιας μία «έξυπνη» πόλη, θα  
μπορεί να είναι προετοιμασμένη για τις όποιες μελλοντικές 
εξελίξεις, «οχυρωμένη» απέναντι σε φυσικές καταστροφές, 
δημιουργώντας ένα ασφαλές περιβάλλον για τους δημότες 
της. Θα μπορεί να ανταποκριθεί άμεσα και στοχευμένα στην 
επίλυση καθημερινών προβλημάτων και δεν θα έχει απλώς 
μια «συναλλακτική» σχέση με τους δημότες της. Θα μπορεί 
να γίνει μια «πράσινη πόλη» καθώς οι αρμόδιοι φορείς, σε 
πραγματικό χρόνο και βασιζόμενοι πάντα στα δεδομένα που 
θα λαμβάνουν, θα μπορούν να δρουν άμεσα και έξυπνα και 
θα μπορούν να εκμεταλλεύονται τις παρεχόμενες υπηρεσί-
ες, για να μειώνουν το ενεργειακό και το περιβαλλοντολογικό 
αποτύπωμα ουσιαστικά.

Αυτήν την πόλη της Βέροιας ονειρευόμαστε εμείς σαν 
«ΙΣΧΥΡΟΣ ΔΗΜΟΣ» θέτοντας τα θεμέλια για την ευημερία 
των δημοτών μας και οι αρμόδιοι φορείς θα μπορούν πλέον 
να “χτίσουν” πάνω σε αυτά, αξιοποιώντας τα τεχνολογικά 
εργαλεία που θα τους παρασχεθούν.»
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Σήμερα στη Βέροια
Εκδήλωση του ΙΣΗ για τις ανεπιθύμητες 

ενέργειες και αλληλεπιδράσεις
 των κοινών φαρμάκων

Ο Ιατρικός Σύλλογος Ημαθίας (ΙΣΗ) διοργανώνει σήμερα Τετάρτη, 10 Απριλίου 2024 στις 
7.00 μμ. εκπαιδευτική συνάντηση με θέμα: «ΑΝΕΠΙΘΥΜΗΤΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΚΑΙ ΑΛΛΗΛΕΠΙ-
ΔΡΑΣΕΙΣ ΚΟΙΝΩΝ ΦΑΡΜΑΚΩΝ» με καλεσμένο ομιλητή τον καθηγητή Φαρμακολογίας του 
ΑΠΘ κ. Γεώργιο Παπαζήση και τη συμμετοχή ιατρών του Ιατρικού Συλλόγου Ημαθίας.

Το θέμα αφορά τους ιατρούς ΟΛΩΝ των ειδικοτήτων και όλους τους επαγγελματίες 
υγείας. Αν και η συνάντηση απευθύνεται σε επαγγελματίες υγείας θα είναι ανοικτή και στο 
γενικό κοινό στο οποίο στην αρχή της συνάντησης θα παρουσιαστεί ο «Δεκάλογος της σω-
στής χρήσης των φαρμάκων» Επιπλέον θα υπάρχει η δυνατότητα το κοινό να υποβάλλει 
ερωτήσεις προς τον ομιλητή μετά το τέλος της παρουσίασης.

Η συνάντηση θα πραγματοποιηθεί στην αίθουσα του Δικηγορικού Συλλόγου Ημαθίας 
(Πλατεία Ρακτιβάν 1, Βέροια, πλατεία Ωρολογίου, 3ος όροφος, στον ίδιο όροφο με τα γρα-
φεία του Ιατρικού Συλλόγου Ημαθίας).

Οι ιατροί του ΙΣΗ παρακαλούνται να παρακολουθήσουν με φυσική παρουσία. Στους πα-
ρευρισκόμενους θα δοθεί πιστοποιητικό παρακολούθησης.

Την Δευτέρα 15 Απριλίου
Ιδρυτική συνέλευση του συλλόγου

«Μοντελιστών & Συλλεκτών Ν. Ημαθίας»
Η ιδρυτική συνέλευση για τη 

δημιουργία του συλλόγου «Μο-
ντελιστών και Συλλεκτών ν. Η-
μαθίας», θα πραγματοποιηθεί 
τη Δευτέρα 15 Απριλίου, στις 7 
το απόγευμα στην αίθουσα του 
δικηγορικού συλλόγου Ημαθί-
ας, στην πλατεία Ωρολογίου στη 
Βέροια.

Ο σύλλογος σκοπό έχει την 
προώθηση του κάθε είδους 
μοντελισμού (στατικό, τραινο-
μοντελισμό, ναυτομοντελισμό, 
WarGames, RC, κλπ.) όπως και 
των κάθε είδους συλλογών (νο-
μίσματα, γραμματόσημα, κάρτες, δίσκοι, περιοδικά, βιβλία, κλπ) στο νομό μας.

Με την δημιουργία του συλλόγου προσδοκούμε να μπορέσουμε όχι μόνο να στηρίξουμε 
τις σχετικές δραστηριότητες των μελών μας, αλλά να βοηθήσουμε όποιον θα ήθελε να α-
σχοληθεί με αυτές, να τις προωθήσουμε σε ένα ευρύτερο κοινό.

Όποιος θα ήθελε να συμμετέχει στην ίδρυση του συλλόγου, μπορεί να παρευρεθεί στην 
ιδρυτική μας συνέλευση.

Ακόμα η επικοινωνία μπορεί να γίνει με την ομάδα πρωτοβουλίας στα ακόλουθα email, 
για να του αποσταλεί ενημερωτικά το σχέδιο καταστατικού.

• Αυτζής Νίκος - nikosavtzis@gmail.com 
• Ηλίας Κοτζαερίδης - palatlok70@gmail.com  
• Γιάννης Καμπούρης – johnkabouri@gmail.com 
• Κώστας Ζιώγας - koziko1968@hotmail.gr  
• Μιχάλης Αβραμίδης - info@avramidis-optik.gr 
Μπορεί ακόμα αν θέλει να επισκεφθεί και το κατάστημα του Μιχάλη Αβραμίδη Οπτικά, 

στη διεύθυνση Καμάρα Αντωνίου 1, στη Βέροια.
Θα ήταν χαρά μας να βρεθούμε μαζί σε αυτή την προσπάθεια.

Η ομάδα πρωτοβουλίας 

Περίληψη απόφασης τροποποίησης 
καταστατικού σωματείου

Με την με αριθμό 4/30-1-2024 Διάταξη του Ειρηνοδικεί-
ου Βέροιας τροποποιήθηκαν διατάξεις του καταστατικού της 
Αθλητικής Ένωσης του αρ. 14 Ν 2725/1999, με την επω-
νυμία «ΕΝΩΣΗ ΚΑΛΑΘΟΣΦΑΙΡΙΚΩΝ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ ΚΕ-
ΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ» με έδρα την Βέροια και σκοπό 
μη κερδοσκοπικό όπως αναφέρει το νέο κωδικοποιημένο 
καταστατικό του.

Βέροια, 16-2-2024
Ο Πληρεξούσιος Δικηγόρος

ΘΕΟΦΙΛΟΣ ΣΥΛΒ. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ

Η ΠΟΛΗ ΠΟΥ ΟΝΕΙΡΕΥΟΜΑΙ

Εξιχνίαση κλοπής στη Βέροια
Από το Τμήμα Ασφάλειας Βέροιας σχηματίστηκε δικογραφία σε βάρος ημεδαπού άνδρα, 

καθώς όπως προέκυψε από την έρευνα, το απόγευμα της 20ης Φεβρουαρίου 2024 στην 
Βέροια, αφαίρεσε από όχημα μία τσάντα που περιείχε το χρηματικό ποσό των 5.000 ευρώ, 
προσωπικά έγγραφα και τραπεζικές κάρτες, σύμφωνα με δήλωση του παθόντα.



«Νέα Αριστερά» 
Ημαθίας: Ποιος 
θα πληρώσει

την ανεπάρκεια 
της κυβέρνησης;

Παρά τις διαμαρτυρίες και καταγγελίες των αγροτών αλλά και 
σύσσωμης της αντιπολίτευσης για προβλήματα στην καταβολή 
των αγροτικών ενισχύσεων από τον ΟΠΕΚΕΠΕ, η αδράνεια της 
κυβέρνησης συνεχίζεται και «η ομαλή καταβολή» καθώς και  «η 
διαφάνεια και συνέπεια στην κατανομή των κοινοτικών ενισχύσε-
ων», αποτελούν εξαγγελίες άνευ περιεχομένου.

Η προβληματική λειτουργία του ΟΠΕΚΕΠΕ οδήγησε, όπως 
ήταν αναμενόμενο, σε προβλήματα τόσο στην έγκαιρη και δίκαιη 
πληρωμή των ενισχύσεων, όσο και στον χρόνο καταβολής τους 
και οι αγρότες απεγνωσμένοι δεν μπορούν να προγραμματίσουν 
στοιχειωδώς τις οικονομικές τους δραστηριότητες.

Αποτέλεσμα όλων αυτών, η επιβολή από τον Ευρωπαϊκό Ελε-
γκτικό Μηχανισμό δημοσιονομικής διόρθωσης ύψους 281 εκατ. € 
περίπου για τα οικονομικά έτη 2020 έως 2022, με αιτιολογία τον 
τρόπο καταβολής των ενισχύσεων. Γεγονός που θα μειώσει τον 
κοινοτικό προϋπολογισμό της χώρας στην χειρότερη συγκυρία 
για τους αγρότες, αφού η αύξηση του κόστους παραγωγής και οι 
συνέπειες της κλιματικής κρίσης σε συνδυασμό με την ανεπάρκεια 
της κυβέρνησης οδηγούν σε μείωση του αγροτικού εισοδήματος 
και θέτουν σε κίνδυνο την οικονομική βιωσιμότητα των εκμεταλ-
λεύσεων.

Για τη ΝΕΑ ΑΡΙΣΤΕΡΑ αποτελεί στοιχειώδη υποχρέωση της 
Πολιτείας προς τους αγρότες, η έγκαιρη, δίκαιη και σωστή κατα-
βολή των αγροτικών ενισχύσεων με διαφάνεια και τήρηση των 
ευρωπαϊκών κανονισμών.

Οργανωτικό συντονιστικό
Νέας Αριστεράς Ημαθίας

Συνάντηση εργασίας με την Πρέσβη της Σλο-
βακίας, κυρία Marcela Hanusová είχε ο βουλευτής 
Ημαθίας της Νέας Δημοκρατίας Απόστολος Βεσυ-
ρόπουλος, με την ιδιότητα του Προέδρου της Κοι-
νοβουλευτικής Ομάδας Φιλίας Ελλάδας – Σλοβακί-
ας. Κατά τη συνάντηση βρέθηκαν στο επίκεντρο οι 
ενισχυμένες συνεργασίες που υπάρχουν σε όλα τα 
επίπεδα μεταξύ των δύο κρατών. Στη συνάντηση 
συμμετείχαν, ο Αντιπρόεδρος της ΚΟΦ Ιωάννης 
Πασχαλίδης και ο Γραμματέας της ΚΟΦ Γεώργιος 
Σταμάτης. 

Ο Πρόεδρος της ομάδας φιλίας Ελλάδας - Σλο-
βακίας και Πρόεδρος της Διαρκούς Επιτροπής Οι-
κονομικών Υποθέσεων της Βουλής των Ελλήνων, 
κ. Απόστολος Βεσυρόπουλος, αναφέρθηκε στην 
πολυεπίπεδη και ενισχυμένη συνεργασία με τη 
Σλοβακία που βαίνει αναπτυσσόμενη στην ομάδα 
της Ευρωζώνης, σε μία περίοδο που η Ελλάδα, 
από τη μεριά της, πορεύεται με αναβαθμισμένη 
οικονομία, έτοιμη να αντιμετωπίσει οποιαδήποτε 
μελλοντική πρόκληση. Η συζήτηση επεκτάθηκε και 
στις υπάρχουσες συνεργασίες των δύο χωρών, 
υπό το πρίσμα των επισκέψεων υψηλού επιπέδου στη Σλοβακία 
κατά την τελευταία διετία, με σύντομη αναφορά στο μνημόνιο συ-
νεργασίας σε θέματα άμυνας και στις συνέργειες επί ζητημάτων κοι-
νωνικής πολιτικής. Ιδιαιτέρως τονίστηκε η εκατέρωθεν βούληση για 
επέκταση των κοινοβουλευτικών ανταλλαγών μέσω ομάδων φιλίας 
και άλλων επιτροπών. 

Παράλληλα, συζητήθηκε η προώθηση και ανάπτυξη του τουριστι-
κού τομέα, καταλήγοντας ότι ο συνδυασμός επισκέψεων σε αρχαιο-
λογικούς χώρους και ελληνικά αξιοθέατα προβλέπεται να αποδώσει 
έτι περαιτέρω στις ήδη ανεπτυγμένες πολιτισμικές και τουριστικές 
ανταλλαγές. Έμφαση δόθηκε επίσης, στην προσφορά σε κοινωνι-
κά ευαίσθητες ομάδες και υποστήριξη σχετικών διοργανώσεων. Η 
Πρέσβης, από τη μεριά της, υπενθύμισε την αδελφοποίηση μεταξύ 
Καλαβρύτων και της πόλης Νέμετσκα, τη συμμετοχή της χώρας 

της σε πλήθος εκθέσεων (Filoxenia, Defea), καθώς και την πάντοτε 
δυναμική συνδρομή σε περιόδους που η Ελλάδα καλείται να αντιμε-
τωπίσει πυρκαγιές. 

Τέλος, η ελληνική αντιπροσωπεία συμφώνησε ότι θα μπορούσαν 
συντομότατα να δρομολογηθούν οι κοινοβουλευτικές ανταλλαγές. 
Παράλληλα αναφέρθηκαν στον τομέα του τουρισμού επισημαίνο-
ντας ότι η Ελλάδα αποτελεί το δημοφιλέστερο τουριστικό προορισμό 
των Σλοβάκων τουριστών, ενώ δεν παρέλειψε να ενημερώσει τη 
συνδρομή στην ανάπτυξη του τουρισμού της θρησκευτικής παρά-
δοσης που υποστηρίζεται από ανεκτίμητης αξίας κειμήλια, όπως η 
πρωτότυπη εικόνα της Παναγίας Σουμελά από τον Πόντο στο Όρος 
Βέρμιο και το Σταυρό με το Τίμιο Ξύλο από την Τραπεζούντα. Ειδική 
αναφορά έγινε για εμβληματικούς ιστορικούς και αρχαιολογικούς χώ-
ρους, όπως οι βασιλικοί τάφοι της Βεργίνας που αποτελούν σημείο 
αναφοράς.

ΑΠΟ ΤΟ ΕΡΓΑΤΟΫΠΑΛΛΗΛΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΒΕΡΟΙΑΣ, ΑΝΑΚΟΙ-
ΝΩΝΟΝΤΑΙ:

«Το κύμα ακρίβειας σαρώνει όλα τα εισοδήματα και εξανεμίζει 
την αγοραστική δύναμη εκατομμυρίων χαμηλόμισθων και χαμηλο-
συνταξιούχων. Πολλά νοικοκυριά αντιμετωπίζουν ακόμη και κατά-
σταση κρίσης επιβίωσης, καθώς δεν μπορούν να ικανοποιήσουν 
βασικές μηνιαίες δαπάνες και ανάγκες τους και να πληρώσουν το 
λογαριασμό για τη θέρμανση τους.

Η ελληνική κοινωνία βιώνει μια νέα περίοδο κρίσης αξιοπρεπούς 
διαβίωσης. Τα καθημερινά βιώματα των νοικοκυριών από το super 
market και τις λαϊκές αγορές είναι αδιάψευστος μάρτυρας της συρρί-
κνωσης του βιοτικού μας επιπέδου και του ράλι των τιμών.

Η χώρα μας είναι ουραγός στους μισθούς και πρωταθλήτρια στις 
τιμές και στην κερδοφορία στην Ευρώπη. Για την αντιμετώπιση της 
κρίσης διαβίωσης που βιώνει η πλειονότητα των εργαζομένων νοι-
κοκυριών, η Γ.Σ.Ε.Ε. και τα συνδικάτα προτείνουν να επαναπροσδι-
οριστεί αμέσως το μείγμα των μέτρων δημοσιονομικής, εισοδηματι-
κής και κοινωνικής πολιτικής που θα μπορούσαν να ανακόψουν το 
κύμα της ακρίβειας και να προστατέψουν την αγοραστική δύναμη 
των νοικοκυριών.

Η Διοίκηση του Εργατοϋπαλληλικού Κέντρου Βέροιας, στη συνε-
δρίαση της Παρασκευής 5 Απριλίου 2024, αποφάσισε:

α) την συμμετοχή στην Γενική Απεργία στις 17 Απριλίου 2024, 
που προκήρυξε η Γ.Σ.Ε.Ε., με κεντρικό σύνθημα «η ΑΚΡΙΒΕΙΑ στο 
Θεό οι ΜΙΣΘΟΙ στα Τάρταρα. Θέλουμε ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ ΑΥΞΗΣΕΙΣ. 
Θέλουμε ΠΙΣΩ τις ΣΥΛΛΟΓΙΚΕΣ μας ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ και τα ΘΕΛΟΥΜΕ 
ΤΩΡΑ.»,

β) την ενίσχυση της συγκέντρωσης των συνδικάτων στην Θεσ-

σαλονίκη, μπροστά στο Εργατοϋπαλληλικό Κέντρο Θεσσαλονίκης,
γ) τη μίσθωση λεωφορείου για όσους συναδέλφους επιθυμούν 

να μετακινηθούν.
Γι’ αυτό καλεί όσους συναδέλφους ενδιαφέρονται, να δηλώσουν 

συμμετοχή στη γραμματεία του Εργατοϋπαλληλικού Κέντρου Βέροι-
ας ως την ΔΕΥΤΕΡΑ 15 ΑΠΡΙΛΙΟΥ, στο τηλέφωνο 2331 024730 και 
ώρες 08:00 -14:30 κατά τις εργάσιμες ημέρες».
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ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΒΕΣΥΡΟΠΟΥΛΟΣ: 
Συνάντηση εργασίας με την Πρέσβη 

της Σλοβακίας για τον τουρισμό της Ημαθίας

Κάλεσμα στην γενική απεργία 
της Γ.Σ.Ε.Ε. στις 17 Απριλίου

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ 
ΡΙΖΩΜΑΤΩΝ - ΔΑΣΚΙΟΥ – ΣΦΗΚΙΑΣ

Ευχαριστίες στην κτηνίατρο 
Φωτεινή Κίκα

Η 4η Απριλίου έχει ορι-
στεί ως ημέρα φιλοζωίας. 
Το θέμα των πολυπληθών 
αδέσποτων ζώων είναι ζή-
τημα που πρέπει να αφο-
ρά ολόκληρη την ελληνική 
κοινωνία. Με αυτήν την 
ευκαιρία η κτηνίατρος κα 
Φωτεινή Κίκα πραγματο-
ποίησε εποπτική παρου-
σίαση σχετικά με το πώς ζώα συντροφιάς καταλήγουν αδέσποτα, 
τι προβλήματα και ασθένειες αντιμετωπίζουν και πώς μπορούν 
να τα βοηθήσουν οι άνθρωποι χωρίς να τίθεται σε κίνδυνο η 
υγεία τους. Ζωγραφίσαμε αφίσες και συνθήματα για την Ημέρα 
Φιλοζωίας.Το εκπαιδευτικό προσωπικό του σχολείου ευχαριστεί 
θερμά την κα Κίκα για την αφιλοκερδή, επωφελή, εμπνευσμένη 
παρουσίασή της.
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Η φετινή χρονιά έχει ιδιαίτερη σημασία για τις κεντρικές τρά-
πεζες της ευρωζώνης, καθώς συμπληρώνονται 25 χρόνια από τη 
δημιουργία του ευρώ, που αποτέλεσε αναμφισβήτητα το σημαντικότερο 
βήμα προς την ευρωπαϊκή ενοποίηση. Στη διάρκεια αυτής της 25ετίας, η 
ενιαία νομισματική πολιτική βρέθηκε αντιμέτωπη με πολλαπλές προκλή-
σεις. Ωστόσο, η εμπειρία που αποκτήθηκε είναι εξαιρετικά πολύτιμη και 
προσφέρει σημαντικά διδάγματα, τα οποία καλούμαστε να αξιοποιήσου-
με ως ανάχωμα σε τυχόν μελλοντικές κρίσεις. Σε έναν κόσμο που πλήτ-
τεται από αλλεπάλληλες διαταραχές από την πλευρά της προσφοράς, 
κυρίως λόγω γεωπολιτικών εντάσεων, μια βασική προτεραιότητα της 
οικονομικής πολιτικής είναι η αποτελεσματική διαχείριση των κινδύνων.

Σε ένα περιβάλλον αυξημένης διεθνούς αβεβαιότητας, η ανα-
βάθμιση του αξιόχρεου της χώρας στην επενδυτική κατηγορία το 
προηγούμενο έτος σηματοδοτεί την αποκατάσταση της εμπιστο-
σύνης στην ελληνική οικονομία. Οι θετικές αξιολογήσεις της ελληνικής 
οικονομίας κατά τη διάρκεια των τελευταίων ετών, σε συνθήκες πολλα-
πλών κρίσεων, καταδεικνύουν την αξιοπιστία των πολιτικών που υιοθε-
τήθηκαν και την ανθεκτικότητα της οικονομίας σε αρνητικές διαταραχές. 
Το γεγονός ότι χρειάστηκαν 13 χρόνια για την επιστροφή της χώρας στην 
επενδυτική κατηγορία υποδηλώνει ότι η εμπιστοσύνη και η αξιοπιστία 
στην άσκηση της οικονομικής πολιτικής είναι κρίσιμοι παράγοντες που ανακτώνται πολύ 
δύσκολα αν χαθούν. Πολιτική σταθερότητα, δημοσιονομική σταθερότητα, χρηματοπιστωτική 
σταθερότητα, είναι δημόσια αγαθά και πρέπει να διαφυλαχθούν ως κόρη οφθαλμού, ειδικά 
στην Ελλάδα που μόλις πριν λίγα χρόνια εξήλθε από τη μεγαλύτερη οικονομική κρίση στη 
σύγχρονη ιστορία της.

Διεθνές περιβάλλον
Ο ρυθμός μεγέθυνσης της παγκόσμιας οικονομίας επιβραδύνθηκε περαιτέρω το 

2023. Στην ευρωζώνη η επιβράδυνση υπήρξε πιο απότομη εξαιτίας: (1) της υποτονικής διε-
θνούς ζήτησης, (2) του υψηλού κόστους εισροών παραγωγής, παρά την αποκατάσταση των 
διεθνών αλυσίδων αξίας μετά την πανδημία, (3) των περιοριστικών χρηματοπιστωτικών συν-
θηκών, που επηρέασαν δυσμενώς κυρίως τις επενδύσεις, και (4) της περαιτέρω μείωσης των 
πραγματικών εισοδημάτων λόγω της ταχύτερης ανόδου του πληθωρισμού, παρά τις έκτακτες 
δημοσιονομικές ενισχύσεις. Παρ’ όλα αυτά, η παγκόσμια οικονομία φαίνεται ότι οδεύει προς 
ομαλή σταθεροποίηση, επιδεικνύοντας μεγάλη ανθεκτικότητα στις πρόσφατες κρίσεις, ενώ ο 
κίνδυνος στασιμοπληθωρισμού υποχώρησε μετά τις καίριες παρεμβάσεις των νομισματικών 
και δημοσιονομικών αρχών. 

Ο παγκόσμιος πληθωρισμός υποχώρησε το 2023, λόγω της πτωτικής πορείας των 
διεθνών τιμών της ενέργειας, αλλά και της έγκαιρης και σε σημαντικό βαθμό συντονι-
σμένης αντίδρασης των κεντρικών τραπεζών. Στην ευρωζώνη, η αποκλιμάκωση του πλη-
θωρισμού αντανακλά κυρίως: (1) τη βελτίωση των συνθηκών προσφοράς, με την άμβλυνση 
των περιορισμών να παρατηρείται ήδη από τις αρχές του έτους, (2) τη μείωση των διεθνών 
τιμών της ενέργειας, (3) τη συνέχιση της αυστηροποίησης της νομισματικής πολιτικής, (4) την 
κάμψη της συνολικής εγχώριας ζήτησης και (5) τον περιορισμό της δυνατότητας των επιχειρή-
σεων να αυξάνουν τις τιμές μέσω της διεύρυνσης των περιθωρίων κέρδους, λόγω της μείωσης 
της ζήτησης. Εντούτοις, ο πυρήνας του πληθωρισμού παρέμεινε σε ανοδική πορεία, παρά τις 
ενδείξεις αποκλιμάκωσης κατά το δεύτερο εξάμηνο του έτους, λόγω της μεγαλύτερης εμμονής 
του πληθωρισμού των υπηρεσιών και της αύξησης του μισθολογικού κόστους. 

Η αυστηροποίηση της νομισματικής πολιτικής συνεχίστηκε το 2023, αλλά με 
ηπιότερο ρυθμό στις περισσότερες οικονομίες, λόγω της ταχύτερης του αναμενομένου 
πτώσης του πληθωρισμού και των ανησυχιών για περαιτέρω επιβράδυνση της συνολικής 
ζήτησης. Οι αυξήσεις των επιτοκίων από τις μεγάλες κεντρικές τράπεζες συνέβαλαν στη 
συγκράτηση των πληθωριστικών προσδοκιών σε χαμηλά επίπεδα, χωρίς σοβαρή επίπτωση 
στην αγορά εργασίας, η οποία γενικά παρέμεινε ανθεκτική. Η αυστηρότερη νομισματική πολι-
τική επέδρασε όμως μειωτικά στις προσδοκίες των επενδυτών για τους ρυθμούς ανάπτυξης 
(ειδικά στην ευρωζώνη).

Ενιαία νομισματική πολιτική
Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΚΤ συνέχισε να αυξάνει τα βασικά επιτόκια μέχρι και 

το γ΄ τρίμηνο του 2023. Τα βασικά επιτόκια αυξήθηκαν έξι φορές το 2023, με το επιτόκιο της 
διευκόλυνσης αποδοχής καταθέσεων να διαμορφώνεται σε 4% από το Σεπτέμβριο του 2023. 
Οι αποφάσεις για το επίπεδο των επιτοκίων συνέχισαν να λαμβάνονται με βάση τα εκάστοτε 
διαθέσιμα οικονομικά στοιχεία και με ορίζοντα την επόμενη συνεδρίαση του Διοικητικού Συμ-
βουλίου, οπότε και επανεξεταζόταν η κατάσταση της οικονομίας της ευρωζώνης και επαναξιο-
λογούνταν οι προοπτικές του πληθωρισμού. 

Παράλληλα, ελήφθησαν μέτρα για τη σταδιακή μείωση του μεγέθους του ισολο-
γισμού του Ευρωσυστήματος. Μετά τα μέσα του έτους σταμάτησαν οι επανεπενδύσεις 
τίτλων που είχε αποκτήσει το Ευρωσύστημα μέσω του προγράμματος APP (Asset Purchase 
Programme). Μεταξύ Μαρτίου και Ιουνίου του 2023, οι εν λόγω επανεπενδύσεις μειώνονταν 
με σταθερό ρυθμό €15 δισεκ. κατά μέσο όρο ανά μήνα. Επίσης, κατά το δεύτερο εξάμηνο 
του 2024 θα μειώνονται οι επανεπενδύσεις του προγράμματος ΡΕΡΡ (Pandemic Emergency 
Purchase Programme) με ρυθμό €7,5 δισεκ. κατά μέσο όρο ανά μήνα, μέχρι το τέλος του 
έτους, οπότε και αυτές θα σταματήσουν.

Τέλος, από τα τέλη Σεπτεμβρίου του 2023, το επιτόκιο των υποχρεωτικών ελάχι-
στων αποθεματικών των τραπεζών στις εθνικές κεντρικές τράπεζες (ΕθνΚΤ) ορίστηκε 
σε 0%. Η απόφαση αυτή συμβάλλει στη μετακύλιση των μεταβολών των βασικών επιτοκίων 
του Ευρωσυστήματος στα επιτόκια της αγοράς χρήματος και προάγει την αποτελεσματικότη-
τα της ενιαίας νομισματικής πολιτικής.

Η αυστηροποίηση της νομισματικής πολιτικής είχε ως αποτέλεσμα τη σταδιακή 
μείωση της υπερβάλλουσας ρευστότητας στο τραπεζικό σύστημα το 2023. Η υποχώρη-
ση αυτή προήλθε κυρίως από την αποπληρωμή μεγάλου μέρους της ρευστότητας που είχε 
αντληθεί μέσω TLTRO III λόγω λήξης ή εθελοντικής πρόωρης εξόφλησης. 

Στο πλαίσιο της αυστηροποίησης της νομισματικής πολιτικής, επηρεάστηκε 
δυσμενώς η κερδοφορία της ΕΚΤ και των ΕθνΚΤ, συμπεριλαμβανομένης της ΤτΕ (η 
οποία ωστόσο παρέμεινε κερδοφόρα). Θα πρέπει ωστόσο να τονιστεί ότι οι κεντρικές τρά-
πεζες είναι θεσμικά όργανα, με αποστολή τη σταθερότητα των τιμών και τη χρηματοπιστωτι-
κή σταθερότητα, και δεν επιδιώκουν το κέρδος. Οι προβλεπόμενες ζημίες αναμένεται να είναι 
προσωρινές και να καλυφθούν σύντομα από μελλοντικά κέρδη. Η αξιοπιστία των κεντρικών 
τραπεζών καθορίζεται κυρίως από την ικανότητά τους να εκπληρώνουν τον πρωταρχικό τους 
σκοπό και να συμβάλλουν στη μακροοικονομική και χρηματοπιστωτική σταθερότητα, ενώ 
τυχόν ζημίες προσωρινού χαρακτήρα δεν εμποδίζουν την εκπλήρωση της αποστολής τους.

Ελληνική οικονομία 
Το δεύτερο εξάμηνο του 2023 τρεις εκ των τεσσάρων οίκων αξιολόγησης που α-

ναγνωρίζονται από το Ευρωσύστημα αναβάθμισαν την πιστοληπτική αξιολόγηση του 
Ελληνικού Δημοσίου στην επενδυτική κατηγορία. Το γεγονός αυτό αποτελεί σημαντικό 
ορόσημο που σηματοδοτεί την αναγνώριση της αξιοπιστίας της ασκούμενης οικονομικής 
πολιτικής τα τελευταία χρόνια και της ανθεκτικότητας της ελληνικής οικονομίας, παρά την επι-
δείνωση του διεθνούς περιβάλλοντος και την αυξημένη αβεβαιότητα. Στην εξέλιξη αυτή συνε-
τέλεσαν οι σταθερά βελτιούμενες δημοσιονομικές επιδόσεις, υποστηριζόμενες από θετικούς 
και ισχυρούς ρυθμούς οικονομικής μεγέθυνσης άνω του ευρωπαϊκού μέσου όρου, αλλά και η 
εκτίμηση των οίκων ότι το σαφές αποτέλεσμα των εκλογών οδήγησε σε πολιτική σταθερότητα 
με προοπτικές συνέχισης της μεταρρυθμιστικής προσπάθειας.

Η ελληνική οικονομία στη διάρκεια του 2023 αναπτύχθηκε με επιβραδυνόμενο 
αλλά ικανοποιητικό ρυθμό 2%, σημαντικά υψηλότερο από το μέσο όρο της ευρωζώνης. 
Θετικά στη μεγέθυνση της οικονομίας συνέβαλαν κυρίως οι εξαγωγές, η ιδιωτική κατανάλωση 
και οι επενδύσεις. 

Ο γενικός πληθωρισμός υποχώρησε σημαντικά στο 4,2%, χαμηλότερα από τον 
αντίστοιχο μέσο όρο της ευρωζώνης. Ωστόσο, ο πυρήνας του πληθωρισμού ακολούθησε 
αυξητική πορεία και έφθασε στο 5,3% το 2023, παρά το γεγονός ότι από τα μέσα του έτους 
παρατηρείται σταδιακή αποκλιμάκωσή του. 

Η αγορά εργασίας συνέχισε τη δυναμική της πορεία, αν και με πιο ήπιους ρυθ-
μούς, με το ποσοστό ανεργίας να μειώνεται στο 11,1%. Πάντως, η αγορά εργασίας 
χαρακτηρίζεται από εντεινόμενη στενότητα σε σύγκριση με το πρόσφατο παρελθόν, ενώ οι ε-
πιχειρήσεις σε αρκετούς κλάδους της οικονομίας δυσκολεύονται να προσλάβουν προσωπικό 
σύμφωνα με τις ανάγκες τους, παρά τη σημαντική αύξηση των μισθών το 2023.

Η διεθνής ανταγωνιστικότητα της ελληνικής οικονομίας, μετά τη σημαντική βελτίω-
ση των προηγούμενων ετών, εμφάνισε ενδείξεις στασιμότητας ή και ελαφράς υποχώ-
ρησης το 2023, μέσα σε ένα επιδεινούμενο περιβάλλον για το διεθνές εμπόριο. Αξίζει 
ωστόσο να σημειωθεί ότι η ανταγωνιστικότητα ως προς το κόστος εργασίας ανά μονάδα 
προϊόντος συνέχισε να βελτιώνεται, καθώς το ονομαστικό κόστος εργασίας αυξήθηκε πολύ 
λιγότερο στην Ελλάδα από ό,τι στην ευρωζώνη. Σε όρους διαρθρωτικής ανταγωνιστικότη-
τας, η κατάταξη της Ελλάδος στους σχετικούς σύνθετους δείκτες παρουσιάζει στασιμότητα ή 
και υποχώρηση, μετά την αποτύπωση μεγάλης προόδου την προηγούμενη περίοδο (2020-
22). Η Ελλάδα φαίνεται να υστερεί σε τομείς όπως η αποτελεσματική λειτουργία του κράτους, 
η επιτάχυνση της απονομής της δικαιοσύνης και η καταπολέμηση της γραφειοκρατίας.

Το έλλειμμα του ισοζυγίου τρεχουσών συναλλαγών μειώθηκε σημαντικά το 2023 
στο 6,3% του ΑΕΠ. Στην εξέλιξη αυτή συνέβαλαν κατά κύριο λόγο: (1) η βελτίωση του ισο-
ζυγίου καυσίμων και λοιπών αγαθών, αντανακλώντας κυρίως τη μείωση των διεθνών τιμών 
των ενεργειακών αγαθών, και (2) η αύξηση του πλεονάσματος του ισοζυγίου ταξιδιωτικών 
υπηρεσιών, λόγω της δυναμικής του τουρισμού.

Οι ξένες άμεσες επενδύσεις κατέγραψαν χαμηλότερες ροές το 2023 σε σύγκριση 
με το προηγούμενο έτος, αντανακλώντας κυρίως: (1) την παγκόσμια οικονομική αβεβαιότη-
τα, (2) τα υψηλά επιτόκια, (3) το υψηλό ενεργειακό κόστος, (4) την περιορισμένη συμμετοχή 
ξένων κεφαλαίων σε αυξήσεις μετοχικού κεφαλαίου, συγχωνεύσεις και εξαγορές επιχειρήσε-
ων στη χώρα και (5) τη στασιμότητα που αποτυπώνεται στους δείκτες ανταγωνιστικότητας 
της ελληνικής οικονομίας.

Όσον αφορά τις αγορές κεφαλαίων, οι αναβαθμίσεις της πιστοληπτικής αξιολό-
γησης του Ελληνικού Δημοσίου στην επενδυτική κατηγορία το 2023 προσδιόρισαν 
τις εξελίξεις σχετικά με τα ελληνικά αξιόγραφα. Οι αποδόσεις των ελληνικών κρατικών 

ομολόγων παρουσίασαν σημαντικά μεγαλύτερη μείωση σε σχέση με εκείνες 
των υπόλοιπων κρατικών ομολόγων της ευρωζώνης. Ως εκ τούτου, το spread 
του ελληνικού 10ετούς ομολόγου έναντι του αντίστοιχου γερμανικού μειώθηκε 
σημαντικά το 2023, αρκετά χαμηλότερα από το αντίστοιχο spread του ιταλικού 
ομολόγου. Ως προς την αγορά μετοχών, ο δείκτης του ελληνικού χρηματιστη-
ρίου κατέγραψε σημαντικά καλύτερες επιδόσεις σε σχέση με τους αντίστοι-
χους δείκτες στις ΗΠΑ και στην ευρωζώνη, ενώ επίσης παρατηρήθηκε μεγάλη 
αύξηση του μέσου ημερήσιου όγκου συναλλαγών. Οι τάσεις αυτές συνδέονται 
κυρίως με την αναβάθμιση της πιστοληπτικής αξιολόγησης του Ελληνικού Δη-
μοσίου στην επενδυτική κατηγορία, καθώς και την αυξημένη κερδοφορία και 
τις αναβαθμίσεις της πιστοληπτικής αξιολόγησης των τραπεζών. 

Δημοσιονομικές εξελίξεις
Συνολικά, η δημοσιονομική διαχείριση των έκτακτων συνθηκών 

την τελευταία τετραετία ανέδειξε τα οφέλη των διαρθρωτικών δημοσι-
ονομικών μεταρρυθμίσεων της προηγούμενης περιόδου, ειδικότερα ως 
προς το σχεδιασμό των μέτρων στήριξης, αλλά και ως προς την παρακολού-
θηση, την εκτέλεση και τον έλεγχο του Κρατικού Προϋπολογισμού.

Σύμφωνα με την ΤτΕ, το πρωτογενές πλεόνασμα αναμένεται να 
διαμορφωθεί σε 1,4% του ΑΕΠ για το 2023 ή και παραπάνω, σημαντικά 
υψηλότερο από την πρόβλεψη του Προϋπολογισμού. Η διεύρυνση του 

πρωτογενούς πλεονάσματος το 2023 οφείλεται τόσο στην έγκαιρη απόσυρση των δημοσι-
ονομικών μέτρων για την αντιμετώπιση της πανδημίας και της ενεργειακής κρίσης όσο και 
στην υπεραπόδοση των φορολογικών εσόδων έναντι των στόχων. Αξίζει να σημειωθεί ότι 
το 2023 δημιουργήθηκε μεγάλος δημοσιονομικός χώρος που επέτρεψε τη χρηματοδότηση 
έκτακτων δημοσιονομικών παρεμβάσεων, χωρίς εκτροχιασμό της δημοσιονομικής πορείας. 
Η υπερκάλυψη των δημοσιονομικών στόχων για μια ακόμη χρονιά ενισχύει τη δημοσιονομική 
αξιοπιστία της χώρας και καθιστά ασφαλέστερη την επίτευξη του στόχου του πρωτογενούς 
πλεονάσματος το 2024, σε μια περίοδο αυξημένης αβεβαιότητας και εκ νέου ενεργοποίησης 
των ‒ αναθεωρημένων πλέον ‒ δημοσιονομικών κανόνων. 

Η αποκλιμάκωση του δημόσιου χρέους συνεχίστηκε και το 2023, υπερακοντίζοντας 
τις επιδόσεις των περισσότερων κρατών-μελών της ευρωζώνης. Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις 
της ΤτΕ, το χρέος της γενικής κυβέρνησης αναμένεται να μειωθεί κατά 10,7 ποσοστιαίες μονάδες 
του ΑΕΠ σε σχέση με το 2022, στο 161,9% του ΑΕΠ, το χαμηλότερο επίπεδο από το 2010.

Η Ελλάδα συγκαταλέγεται στους πρωτοπόρους της ΕΕ ως προς την απορρόφηση 
των πόρων του Μηχανισμού Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, που παρέχουν σημαντική 
δημοσιονομική ώθηση στην οικονομία. Συνολικά, η Ελλάδα έχει λάβει 41% των διαθέσιμων 
πόρων (€15 δισεκ., εκ των οποίων €7,7 δισεκ. σε επιχορηγήσεις και €7,3 δισεκ. σε δάνεια) και 
είναι από τις λίγες χώρες που έχουν εισπράξει τρεις δόσεις επιχορηγήσεων και δανείων, μετά 
την ολοκλήρωση του 26% των συμφωνημένων στόχων του προγράμματός της. Ωστόσο, οι 
εκταμιεύσεις των επιχορηγήσεων προς τις επιχειρήσεις παρουσιάζουν καθυστερήσεις, αντα-
νακλώντας διοικητικές δυσχέρειες. Σχετικά χαμηλές παραμένουν και οι εκταμιεύσεις δανείων, 
παρότι το ύψος των υπογεγραμμένων συμβάσεων αυξήθηκε σημαντικά. Έτσι, μετριάζεται το 
αναπτυξιακό όφελος που αναμένεται να έχει η αξιοποίηση των σχετικών κονδυλίων. 

Τραπεζικός τομέας
Τα τραπεζικά επιτόκια συνέχισαν να αυξάνονται κατά το 2023, σε συνέπεια με 

την αυστηροποίηση της κατεύθυνσης της ενιαίας νομισματικής πολιτικής. Τα επιτόκια 
χορηγήσεων αυξήθηκαν περισσότερο στα επιχειρηματικά δάνεια (+230 μ.β.) (εν μέρει λόγω 
του ότι είναι ως επί το πλείστον κυμαινόμενα) και σε μικρότερο βαθμό στα δάνεια προς τα 
νοικοκυριά (καταναλωτικά δάνεια: +78 μ.β., στεγαστικά δάνεια: +96 μ.β.). Και για τους δύο 
τομείς πάντως, η αύξηση των ονομαστικών επιτοκίων δανεισμού στην Ελλάδα ήταν ηπιότερη 
από ό,τι κατά μέσο όρο στην ευρωζώνη. Αύξηση κατέγραψαν και τα επιτόκια καταθέσεων 
το 2023, ιδιαίτερα στις καταθέσεις προθεσμίας (+160 μ.β.). Ο μικρός βαθμός ενσωμάτωσης 
των αυξήσεων των επιτοκίων πολιτικής της ΕΚΤ στις καταθέσεις προθεσμίας οφείλεται και 
στις πολύ ικανοποιητικές συνθήκες ρευστότητας που αντιμετωπίζουν οι ελληνικές τράπεζες. 
Ως εκ τούτου, για πρώτη φορά από το 2003, το επιτόκιο προθεσμιακών καταθέσεων στην 
Ελλάδα διαμορφώνεται, από τα μέσα του 2022, σε επίπεδο χαμηλότερο από το αντίστοιχο 
μέσο επιτόκιο της ευρωζώνης. 

Ο ετήσιος ρυθμός της τραπεζικής πιστωτικής επέκτασης προς τον ιδιωτικό τομέα 
συνολικά επιβραδύνθηκε το 2023, μετά από σημαντική επιτάχυνση το 2022. Η εξέλιξη 
αυτή αντανακλά κυρίως τη βραδύτερη αύξηση των χορηγήσεων προς τις επιχειρήσεις και 
την εντονότερη μείωση των στεγαστικών δανείων προς τα νοικοκυριά, καθώς η άνοδος των 
τραπεζικών επιτοκίων και η υποχώρηση του ρυθμού ανάπτυξης της οικονομίας είχε αρνητική 
επίδραση στη ζήτηση νέων χορηγήσεων. Αντίθετα, ο ρυθμός αύξησης των καταναλωτικών 
δανείων επιταχύνθηκε, σε συνέπεια με την ανοδική πορεία της ιδιωτικής κατανάλωσης. 

Οι τραπεζικές καταθέσεις του ιδιωτικού τομέα εξακολούθησαν να ενισχύονται, με 
ηπιότερο ρυθμό σε σχέση με το 2022, καταγράφοντας μετατόπιση από τις καταθέσεις 
μίας ημέρας προς τις προθεσμιακές καταθέσεις. Οι τραπεζικές καταθέσεις αυξήθηκαν 
κατά €5,8 δισεκ. το 2023 και το υπόλοιπό τους διαμορφώθηκε σε €194,8 δισεκ., το υψηλό-
τερο επίπεδο από τα μέσα του 2011. Η επιβράδυνση του ρυθμού ανόδου των καταθέσεων 
οφείλεται, για τα μεν νοικοκυριά, στο χαμηλότερο ρυθμό αύξησης του πραγματικού εισοδή-
ματός τους το 2023 (σε σύγκριση με το 2022) και στις υψηλές καταναλωτικές δαπάνες τους, 
δεδομένου και του πληθωρισμού, για τις δε επιχειρηματικές καταθέσεις, στη μείωση της 
πιστωτικής επέκτασης προς τις μη χρηματοπιστωτικές επιχειρήσεις. 

Το 2023 τα θεμελιώδη μεγέθη των ελληνικών τραπεζικών ομίλων βελτιώθηκαν. 
Αναλυτικότερα:

• Η κερδοφορία ενισχύθηκε σε ετήσια βάση, αντικατοπτρίζοντας τη σημαντική αύξηση των 
καθαρών εσόδων από τόκους και προμήθειες, αλλά και τη μείωση των προβλέψεων για τον πι-
στωτικό κίνδυνο λόγω της μείωσης του αποθέματος των μη εξυπηρετούμενων δανείων (ΜΕΔ).

• Οι δείκτες ρευστότητας ενισχύθηκαν, παραμένοντας υψηλότεροι από αυτούς των τρα-
πεζών της ευρωζώνης, παρά τη μείωση της χρηματοδότησης από το Ευρωσύστημα.

• Οι δείκτες κεφαλαιακής επάρκειας βελτιώθηκαν, παραμένοντας όμως χαμηλότερα 
από το μέσο όρο της ευρωζώνης.

• Η ποιότητα του δανειακού χαρτοφυλακίου βελτιώθηκε περαιτέρω, αλλά το ποσοστό των 
ΜΕΔ στο σύνολο των δανείων παραμένει σημαντικά υψηλότερο από τον ευρωπαϊκό μέσο όρο.

Συνολικά, το ευνοϊκό εγχώριο περιβάλλον διευκολύνει τις τράπεζες να αντιμετωπί-
σουν αποτελεσματικά τις προκλήσεις. Η ανθεκτικότητα της ελληνικής οικονομίας και η ανα-
βάθμιση του αξιόχρεου της χώρας στην επενδυτική κατηγορία οδήγησαν στη μείωση του κό-
στους χρηματοδότησης των τραπεζών από τις κεφαλαιαγορές και κατ’ επέκταση τις διευκολύνει 
να καλύψουν την Ελάχιστη Απαίτηση Ιδίων Κεφαλαίων και Επιλέξιμων Υποχρεώσεων (MREL).

Το 2023 χαρακτηρίστηκε επίσης από την αποεπένδυση του Ταμείου Χρηματοπιστω-
τικής Σταθερότητας (ΤΧΣ) από το μετοχικό κεφάλαιο των σημαντικών τραπεζών, με την 
έλευση αξιόπιστων θεσμικών επενδυτών μακροπρόθεσμου ορίζοντα. Το γεγονός αυτό αντανα-
κλά την πρόοδο του τραπεζικού τομέα στην αντιμετώπιση αδυναμιών του παρελθόντος και ση-
ματοδοτεί την επάνοδο του κλάδου στην κανονικότητα. Παράλληλα, διευκολύνει την πρόσβαση 
των τραπεζών στις αγορές κεφαλαίων και την προσέλκυση επενδυτικών κεφαλαίων, καθώς και 
τη χρηματοδότηση υγιών επενδυτικών σχεδίων, ενώ αναδεικνύει την εμπιστοσύνη των αγορών 
στις προοπτικές της ελληνικής οικονομίας. Σημειώνεται ότι η συγκυρία της αποεπένδυσης του 
ΤΧΣ από τις τέσσερις σημαντικές τράπεζες με επιτυχείς όρους ήταν ιδιαίτερα ευνοϊκή, λόγω του 
θετικού επενδυτικού κλίματος που επικρατεί για τις προοπτικές της ελληνικής οικονομίας, παρά 
το περιβάλλον αυξημένης διεθνούς αβεβαιότητας και ενισχυμένων γεωπολιτικών κινδύνων.

Προβλέψεις
Σύμφωνα με τις τελευταίες εκτιμήσεις της ΤτΕ, ο ρυθμός ανάπτυξης της ελληνικής 

οικονομίας προβλέπεται να επιταχυνθεί το 2024 σε 2,3%, πολύ πάνω από το μέσο όρο της 
ευρωζώνης. Η ιδιωτική κατανάλωση και οι επενδύσεις θα συνεχίσουν να αποτελούν βασικές 
κινητήριες δυνάμεις της ανάπτυξης, ενώ οριακά αρνητική θα είναι η συμβολή του εξωτερικού 
τομέα, καθώς η έντονη επενδυτική δραστηριότητα θα αυξήσει σημαντικά τις εισαγωγές. Ο 
τομέας του τουρισμού παρουσιάζει και φέτος θετικές προοπτικές, παρά τη διεθνή αβεβαιότητα. 

Ο γενικός πληθωρισμός αναμένεται να υποχωρήσει κι άλλο το 2024 στο 2,8%, 
καθώς όλες οι επιμέρους συνιστώσες εμφανίζουν τάσεις αποκλιμάκωσης, παρά το κλίμα αβε-
βαιότητας που δημιουργούν οι γεωπολιτικές εξελίξεις. 

Στο δημοσιονομικό πεδίο, η ΤτΕ εκτιμά ότι το 2024 το πρωτογενές πλεόνασμα θα 
αυξηθεί σε 2,1% του ΑΕΠ. Η βελτίωση αυτή εξηγείται κυρίως από την προβλεπόμενη αύξη-
ση των φορολογικών εσόδων και των εσόδων από ασφαλιστικές εισφορές λόγω του ισχυρού 
ρυθμού ανάπτυξης της οικονομίας.

Το δημόσιο χρέος προβλέπεται να αποκλιμακωθεί περαιτέρω σε 152,3% του ΑΕΠ 
το 2024, με βραδύτερο ρυθμό σε σχέση με τα προηγούμενα τρία έτη, καθώς η μείωση του 
πληθωρισμού αναμένεται να αντισταθμίσει τόσο την επιτάχυνση του πραγματικού ΑΕΠ όσο 
και τη μειωτική επίδραση από τη διεύρυνση του πρωτογενούς πλεονάσματος. Επιπλέον, προ-
βλέπεται μείωση του δημόσιου χρέους σε ονομαστικούς όρους για πρώτη φορά από το 2019.

Σχετικά με τις προοπτικές του χρηματοπιστωτικού τομέα: 
• Το 2024 θα δημιουργηθούν οι συνθήκες για μείωση των εγχώριων τραπεζικών 

επιτοκίων, καθώς ο πληθωρισμός θα αποκλιμακώνεται σταδιακά και τα βασικά επιτόκια της 
ΕΚΤ θα αρχίσουν να μειώνονται.

• Ο ρυθμός της πιστωτικής επέκτασης αρχικά θα συνεχίσει να επηρεάζεται αρνητικά 
από τις προγενέστερες αυξήσεις των δανειακών επιτοκίων. Στη συνέχεια, η διατήρηση ή η 
ενδεχόμενη μείωση του επιπέδου των βασικών επιτοκίων της ΕΚΤ θα επιδράσει θετικά στην 
πιστωτική επέκταση αλλά προοδευτικά, λόγω των εκτιμώμενων χρονικών υστερήσεων.

• Η αναμενόμενη επιτάχυνση της οικονομικής δραστηριότητας και η προσδοκώμενη απο-
κλιμάκωση του πληθωρισμού, σε συνδυασμό με την πιστωτική επέκταση προς τις επιχειρήσεις 
και τον τυχόν μεγαλύτερο βαθμό ενσωμάτωσης των αυξημένων επιτοκίων πολιτικής στα εγχώ-
ρια επιτόκια καταθέσεων, θα συμβάλουν σε περαιτέρω αύξηση των τραπεζικών καταθέσεων. 

• Τέλος, οι εκτιμήσεις για τα θεμελιώδη μεγέθη των τραπεζικών ιδρυμάτων είναι θετικές. 
Στην περαιτέρω βελτίωση των επιδόσεων των τραπεζών αναμένεται να βοηθήσει η συγκρά-
τηση του κόστους χρηματοδότησής τους εν μέσω συνέχισης των εκδόσεων τραπεζικών ομο-
λόγων, η οποία επίσης συμβάλλει στη διατήρηση της κερδοφορίας των τραπεζών. 

Πηγές κινδύνου και αβεβαιότητας
Η επίτευξη ικανοποιητικού ρυθμού ανάπτυξης αποτελεί τη σημαντικότερη πρόκλη-

ση για την ελληνική οικονομία. Οι κίνδυνοι που περιβάλλουν την πρόβλεψη για την αύξη-
ση του ΑΕΠ είναι κυρίως καθοδικοί και αφορούν: (1) το ενδεχόμενο περαιτέρω επιβράδυνσης 
του ρυθμού ανάπτυξης της ευρωπαϊκής οικονομίας, (2) την αυξανόμενη αβεβαιότητα, λόγω 
δυσμενών γεωπολιτικών εξελίξεων στην Ουκρανία και τη Μέση Ανατολή, και τις επιπτώσεις 
της στο διεθνές οικονομικό περιβάλλον, (3) την τυχόν καθυστέρηση της υλοποίησης των 
δράσεων του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας “Ελλάδα 2.0” και το βραδύ-
τερο ρυθμό απορρόφησης των σχετικών κονδυλίων, (4) την εμφάνιση μεταρρυθμιστικής 
κόπωσης, με αρνητικές συνέπειες στην παραγωγικότητα και την ανταγωνιστικότητα, και (5) 
τις επιπτώσεις ενδεχόμενων φυσικών καταστροφών που συνδέονται με την κλιματική κρίση. 
Παράλληλα, η αύξηση της αβεβαιότητας που συνεπάγονται οι πρόσφατες γεωπολιτικές ανα-
ταράξεις ενδέχεται να ασκήσει ανοδικές πιέσεις στον πληθωρισμό.

Ως προς τα δημόσια οικονομικά, απαιτείται δημοσιονομική σύνεση και υπευθυ-
νότητα, λόγω των αυξημένων δημοσιονομικών προκλήσεων μακροπρόθεσμα. Σε ένα 
περιβάλλον υψηλών επιτοκίων διεθνώς, η προσήλωση στην επίτευξη μιας δημοσιονομικής 
θέσης που εξασφαλίζει μακροχρόνια βιωσιμότητα είναι κρίσιμης σημασίας, καθώς η αύξηση 
του κόστους δανεισμού (σε σχέση με την περίοδο προ της πανδημίας) και η επιβράδυνση 
των ρυθμών ανάπτυξης περιορίζουν τη θετική συμβολή της διαφοράς έμμεσου επιτοκίου-ο-
νομαστικού ρυθμού ανάπτυξης στη μείωση του λόγου χρέους/ΑΕΠ. Κατά συνέπεια, χρειάζε-
ται δημοσιονομική σύνεση ώστε να μην υπονομευθεί η πτωτική τροχιά του δημόσιου χρέους. 

Όσον αφορά τον τραπεζικό τομέα, η αξιοσημείωτη βελτίωση της ποιότητας ενεργητικού 
τα τελευταία έτη δεν θα πρέπει να οδηγεί σε εφησυχασμό. Ο δείκτης ΜΕΔ, παρά τη σημαντική 
αποκλιμάκωσή του, παραμένει σημαντικά υψηλότερος από το μέσο όρο των τραπεζών της ευρω-
ζώνης. Παράλληλα, συνολικά το ιδιωτικό χρέος ως ποσοστό του ΑΕΠ παραμένει σε πολύ υψηλά 
επίπεδα και επηρεάζει αρνητικά τη δυνατότητα νέου δανεισμού και υλοποίησης επενδύσεων.

Προτάσεις πολιτικής
Με βάση την εμπειρία από τη διαχείριση των κρίσεων του παρελθόντος, η ανά-

γκη ενίσχυσης της ανθεκτικότητας των οικονομιών απαιτεί την άσκηση αντικυκλικής 
δημοσιονομικής πολιτικής. Σε αυτό το πλαίσιο, εκτιμάται ότι απαιτείται πρωτογενές 
πλεόνασμα σε κυκλικά διορθωμένους όρους ύψους 2% του ΑΕΠ, ώστε να δημιουργείται το 
απαραίτητο δημοσιονομικό απόθεμα ασφαλείας.

Το νέο ευρωπαϊκό πλαίσιο οικονομικής διακυβέρνησης προϋποθέτει ένα συνετό 
μεσοπρόθεσμο δημοσιονομικό σχεδιασμό με περιορισμούς ως προς τη λήψη έκτα-
κτων μέτρων. Η ανάδειξη του κανόνα δαπανών σε λειτουργικό κανόνα παρακολούθησης 
και συμμόρφωσης συνεπάγεται ότι τυχόν δημοσιονομικός χώρος θα αξιοποιείται για τη δη-
μιουργία αποθεματικού ή/και για τη μείωση του δημόσιου χρέους, ενώ οποιοδήποτε έκτακτο 
δημοσιονομικό μέτρο στην πλευρά των δαπανών θα πρέπει να χρηματοδοτείται από μέτρο 
ισόποσης αύξησης των εσόδων. Σε ένα τέτοιο περιβάλλον δημοσιονομικών περιορισμών, 
θα πρέπει να τεθούν ξεκάθαρες προτεραιότητες κατά τη λήψη πιθανών νέων στοχευμένων 
μέτρων στήριξης προς τις πιο ευάλωτες εισοδηματικές ομάδες.

Προτεραιότητα θα πρέπει επίσης να δοθεί στη διεύρυνση της φορολογικής βάσης, 
μέσω της καταπολέμησης της φοροδιαφυγής, και στην επαναξιολόγηση των υφιστά-
μενων φοροαπαλλαγών. Αυτό θα επιτρέψει παράλληλα την καλύτερη στόχευση της κοινω-
νικής πολιτικής και γενικότερα την προώθηση της φορολογικής δικαιοσύνης.

Η παρατηρούμενη στενότητα της αγοράς εργασίας απαιτεί πρωτοβουλίες ώστε να 
μη διαταραχθεί η πορεία ανάκαμψης της οικονομίας. Αυτές οι πρωτοβουλίες θα επιδιώ-
κουν μεταξύ άλλων: (1) την αύξηση της συμμετοχής ανδρών και γυναικών και ιδίως των νέων 
στο εργατικό δυναμικό, (2) τη συνεχή ανάπτυξη και χρήση των δεξιοτήτων των εργαζομένων 
σε όλη τη διάρκεια του εργασιακού τους βίου, καθώς και την κατάρτιση των μακροχρόνια 
ανέργων σε νέες δεξιότητες, (3) την ενσωμάτωση μεταναστών, καθώς και τη θέσπιση κινή-
τρων για την προσέλκυση εξειδικευμένων μεταναστών, (4) τη δημιουργία μηχανισμών για την 
αντιστοίχιση των δεξιοτήτων του εργατικού δυναμικού με τις ανάγκες της αγοράς εργασίας, 
(5) την προσέλκυση, μέσω κινήτρων και καλά αμειβόμενων θέσεων εργασίας, των νέων που 
έφυγαν στο εξωτερικό και (6) τη μεταρρύθμιση του φορολογικού συστήματος και τη μείωση 
των κινήτρων πρόωρης συνταξιοδότησης, έτσι ώστε να διευκολυνθεί η επανένταξη και η πα-
ραμονή περισσότερων εργαζομένων στην αγορά εργασίας.

Η ενίσχυση των μεταρρυθμίσεων, ιδιαίτερα σε τομείς με χρόνιες δυσλειτουργίες 
(όπως για παράδειγμα η απονομή δικαιοσύνης), καθώς και η περαιτέρω βελτίωση 
του επιχειρηματικού περιβάλλοντος, θα συμβάλουν στην προσέλκυση επενδύσεων. 
Η καταπολέμηση της γραφειοκρατίας, ο ψηφιακός μετασχηματισμός της δημόσιας διοίκη-
σης, η απλοποίηση του φορολογικού συστήματος και η εξάλειψη ολιγοπωλιακών πρακτικών 
αποτελούν μερικούς μόνο τομείς που χρειάζονται άμεσες παρεμβάσεις. Παράλληλα, κρίνεται 
αναγκαία η επιτάχυνση της απορρόφησης και η αποτελεσματική αξιοποίηση των πόρων του 
Ταμείου Ανάκαμψης, με στόχο την κάλυψη του επενδυτικού κενού, την ενίσχυση του δυνητι-
κού προϊόντος και της διαρθρωτικής ανταγωνιστικότητας και κατ’ επέκταση τη βελτίωση της 
ανθεκτικότητας της οικονομίας. 

Οι μισθολογικές αυξήσεις θα πρέπει να λαμβάνουν υπόψη τις εξελίξεις στην παρα-
γωγικότητα της εργασίας μεσοπρόθεσμα, καθώς και την τρέχουσα συγκυρία υψηλής 
αβεβαιότητας. Με αυτό τον τρόπο θα αποφευχθούν δυσμενείς δευτερογενείς επιπτώσεις 
στον πληθωρισμό, που θα επιδείνωναν την ανταγωνιστικότητα της ελληνικής οικονομίας και 
τελικά θα μείωναν τα πραγματικά εισοδήματα των εργαζομένων. 

Όσον αφορά τον τραπεζικό τομέα, οι προκλήσεις του οικονομικού περιβάλλοντος 
απαιτούν περαιτέρω ενίσχυση της ανθεκτικότητάς του. Πρόκληση για τον κλάδο παραμένει 
η περαιτέρω βελτίωση της κεφαλαιακής βάσης των ελληνικών τραπεζών, τόσο ποσοτική όσο 
και ποιοτική, καθώς οι οριστικές και εκκαθαρισμένες αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις 
(deferred tax credits – DTCs) εξακολουθούν να αποτελούν μεγάλο μέρος των εποπτικών ιδίων 
κεφαλαίων τους. Παράλληλα, απαιτείται εντατικότερη προσπάθεια περαιτέρω μείωσης των 
ΜΕΔ στο επίπεδο του ευρωπαϊκού μέσου όρου. Επίσης, οι τράπεζες, συστημικές και μη συ-
στημικές, οφείλουν να ενισχύσουν περαιτέρω τα κεφαλαιακά τους αποθέματα αξιοποιώντας την 
αυξημένη οργανική κερδοφορία, η οποία διαμορφώνει ευνοϊκές συνθήκες για την εσωτερική 
δημιουργία κεφαλαίου. Η δημιουργία “πέμπτου πόλου” από κεφαλαιακά ενισχυμένες μη συστη-
μικές τράπεζες αναμένεται να βελτιώσει τις συνθήκες ανταγωνισμού στο εγχώριο χρηματοπι-
στωτικό σύστημα και τις συνθήκες χρηματοδότησης των μικρομεσαίων επιχειρήσεων.

Η αντιμετώπιση του υψηλού ιδιωτικού χρέους που βρίσκεται εκτός τραπεζικού τομέα 
θα διευκολύνει την πρόσβαση επιχειρήσεων και νοικοκυριών σε τραπεζική χρηματοδότη-
ση. Προς αυτή την κατεύθυνση θα μπορούσαν να συμβάλουν η παροχή διατηρήσιμων λύσεων 
ρύθμισης για τους “βιώσιμους” πιστούχους και η ρευστοποίηση των εμπράγματων εξασφαλίσεων 
για τις υπόλοιπες περιπτώσεις, καθώς και οι βελτιώσεις στον εξωδικαστικό μηχανισμό. 

Τέλος, οι προοπτικές της ελληνικής οικονομίας εξαρτώνται άμεσα από την ενίσχυ-
ση της ανθεκτικότητας της ευρωζώνης και του χρηματοπιστωτικού της συστήματος σε 
μελλοντικές διαταραχές. Οι σημαντικές προκλήσεις ανταγωνιστικότητας της ευρωπαϊκής 
οικονομίας μεσομακροπρόθεσμα απαιτούν γρήγορα βήματα μεταρρύθμισης του ευρωπαϊκού 
οικοδομήματος. Απαιτείται επομένως επιτάχυνση της ευρωπαϊκής ενοποίησης, καθώς και 
καλύτερος συντονισμός των πολιτικών. Η δημιουργία μιας πλήρως λειτουργικής Ένωσης 
Κεφαλαιαγορών, η ολοκλήρωση της Τραπεζικής Ένωσης (μέσω της δημιουργίας και του 
Ευρωπαϊκού Συστήματος Ασφάλισης Καταθέσεων) και η διαμόρφωση στρατηγικής προς μια 
Δημοσιονομική Ένωση είναι προτεραιότητες για την ευημερία της Ευρώπης και των πολιτών 
της. Η περαιτέρω καθυστέρηση στην ανάληψη πρωτοβουλιών για την πλήρη ενοποίηση της 
Ευρώπης θα οδηγήσει σε περιθωριοποίηση της περιοχής και στην απώλεια ευημερίας για 
τους πολίτες της. Οι υπεύθυνοι χάραξης πολιτικής θα πρέπει να δράσουν εγκαίρως, με απο-
φασιστικές, ισορροπημένες και καλοσχεδιασμένες μεταρρυθμίσεις στο επίπεδο της ευρωζώ-
νης, σε πνεύμα συνεργασίας και αμοιβαίων παραχωρήσεων. 

***
Παρά τις συνεχείς θετικές αξιολογήσεις της ελληνικής οικονομίας τα τελευταία 

χρόνια, την αποκατάσταση της δημοσιονομικής ισορροπίας και την εμπέδωση δημο-
σιονομικής επίγνωσης στους ιθύνοντες χάραξης πολιτικής, δεν υπάρχουν περιθώρια 
εφησυχασμού. Είναι ακόμη μεγάλη η απόσταση που πρέπει να καλυφθεί για να συγκλίνει 
η πιστοληπτική διαβάθμιση της Ελλάδος προς το μέσο όρο των χωρών της ευρωζώνης. 
Η διατήρηση της επενδυτικής βαθμίδας και οι περαιτέρω αναβαθμίσεις απαιτούν συνετές 
οικονομικές πολιτικές, που να χαρακτηρίζονται από συνέπεια, μεσοπρόθεσμο ορθολογικό 
σχεδιασμό και μετρήσιμους στόχους. Απαραίτητη προϋπόθεση είναι επίσης η συνέχιση των 
μεταρρυθμίσεων, ιδίως αυτών που σχετίζονται με τη λειτουργία των θεσμών και την ενίσχυση 
της διαρθρωτικής ανταγωνιστικότητας της οικονομίας. 

Σε ένα διεθνές περιβάλλον όπου σωρεύονται νέες αβεβαιότητες, η μεταρρυθμιστική 
κόπωση αποτελεί τη μεγαλύτερη πρόκληση για την περαιτέρω ενίσχυση της ανθεκτι-
κότητας της ελληνικής οικονομίας. Η γεωπολιτική αστάθεια, οι τεχνολογικές προκλήσεις, η 
πράσινη μετάβαση, η παραγωγική αξιοποίηση της τεχνητής νοημοσύνης είναι μερικοί μόνο πα-
ράγοντες που επιτάσσουν την ενίσχυση της ανθεκτικότητας της οικονομίας σε εξωγενείς διατα-
ραχές και καθιστούν αναγκαία τη διατήρηση, μεσοπρόθεσμα, υψηλών ρυθμών ανάπτυξης. Σε 
αυτή τη κατεύθυνση, η οικονομική πολιτική θα πρέπει να εστιάσει στη διατήρηση της δυναμικής 
των μεταρρυθμίσεων, με ισχυρή εθνική ιδιοκτησία των σχεδιαζόμενων αλλαγών.

Η υλοποίηση των αναγκαίων μεταρρυθμίσεων αποτελεί προϋπόθεση για την 
ενίσχυση της ευημερίας και την περαιτέρω ενδυνάμωση των θεσμών. Η Ελλάδα έχει 
την ιστορική ευκαιρία να ολοκληρώσει το μετασχηματισμό της οικονομίας της, συ-
γκλίνοντας προς τον ευρωπαϊκό μέσο όρο. Οι προτεινόμενες μεταρρυθμίσεις έχουν ως 
στόχο την ενίσχυση της συνολικής παραγωγικότητας, του ρυθμού αύξησης του δυνητικού 
προϊόντος και της διαρθρωτικής ανταγωνιστικότητας, οδηγώντας σε υψηλότερη οικονομική 
ανάπτυξη, βελτίωση της αγοράς εργασίας, διατήρηση της κοινωνικής συνοχής και, εν τέλει, 
υψηλότερα επίπεδα ευημερίας. 

Τα οφέλη των μεταρρυθμίσεων είναι πλέον εμφανή στην οικονομία, με μετρήσιμα 
και αδιαμφισβήτητα αποτελέσματα. Η εμπειρία από τη δεκαετή κρίση χρέους, η εμπέ-
δωση της αξίας της δημοσιονομικής υπευθυνότητας και η αναγνώριση των ωφελειών από 
την εφαρμογή μεταρρυθμίσεων έχουν συμβάλει στην ωρίμανση της ελληνικής κοινωνίας, 
βοηθώντας την να κατανοήσει το νέο διεθνές οικονομικό περιβάλλον. Η πολιτική βούληση 
για την εφαρμογή αξιόπιστων μεταρρυθμιστικών πολιτικών είναι παράγοντας που βοηθά στη 
μετατροπή των κρίσεων σε ευκαιρίες, ώστε η χώρα να ξεπεράσει οριστικά τις διαχρονικές 
αδυναμίες της και να μετασχηματιστεί σε μια σύγχρονη, βιώσιμη, εξωστρεφή και ανταγωνι-
στική οικονομία.

ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΗ ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 2023
ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΗΣ ΕΜΠΙΣΤΟΣΥΝΗΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ 
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Με αμείωτο 
ενδιαφέρον 
και χωρίς προ-

βλήματα συνεχίζεται η 
προετοιμασία της ομά-
δας των παλαιμάχων 
ΓΑΣ και ΠΑΕ Βέροια, 
ενόψει του φιλικού 
αγώνα που θα πραγμα-
τοποιηθεί την Δευτέρα 
22 Απριλίου στο Δημο-
τικό στάδιο Βέροιας, 

με την αντίστοιχη 
ομάδα του Άρη Θεσ-
σαλονίκης εις μνήμη 
ΑΛΚΗ ΚΑΜΠΑΝΟΥ και 
στην ευαισθητοποίηη 
των οπαδών εναντίον 
της βίας.

Το ευχάριστο είναι ότι δήλω-
σαν ήδησυμμετοχή μάχιμοι και
μη μάχιμοι απόπαλαιμάχους ε-
κτός Βέροιας, όπως οι Κώστας
Χαραλαμπίδης,ΒασίληςΚαστα-

νιώτης, ΓιάννηςΣτόιος,Άγγελος
Σπυρίδων, ΓιώργοςΦουλατσι-
κλής, Ανδρέας Ελευθεριάδης,
ΜπάμπηςΣαββίδης,ΘωμάςΛιό-
λιος, Σάκης Περαχωρίτης, ενώ
μέσαστην εβδομάδα θα γίνουν
γνωστές και νέες συμμετοχές,
προβληματίζοντας τον κόουτς
Γιώργο Χατζάρα με το γεμάτο
ρόστερ!

Επίσης, γιαπρώτηφορά κά-
νοντας την έκπληξη, θα συμμε-
τέχει οπαλαίμαχοςπαίκτης του
ΠιερικούκαιτηςΒέροιας,Μάκης

Τερζόπουλος.

Μυστικέςπροπονήσεις
Αυτόπτεςμάρτυρες διαβεβαί-

ωσανπως οΛΕ-ΚΕ (Λευτέρης
Κελεσίδης)καιοΑχιλλέαςΤόμου,
γυμνάζονται τακτικά σε κρυφές
προπονήσεις, στις πλαγιές του
Ξηρολιβάδου και όπως ακούγε-
ταιοΛΕ-ΚΕδήλωσεπωςοπρο-
σωπικός του αντίπαλος όποιος
και να είναι (εννοεί τον Κώστα
Δράμπη)θαπεράσειπολύάσχη-
μα.

Το πανόραμα της 30ής 
αγωνιστικής της Γ’ Εθνικής

Μετιςαναμετρήσεις της30ήςαγωνιστικής,συνεχίστηκετηνΚυ-
ριακή(7/4)τοπρωτάθλημαποδοσφαίρουτηςΓ’Εθνικήςκατηγορίας.

Αναλυτικάόλατααποτελέσματα:

1οςΟΜΙΛΟΣ
ΝέστοςΧρυσούπολης-ΒΕΡΟΙΑ.............................................4-1
Καβάλα-Μ.ΑΛΕΞ.ΑΓ.ΜΑΡΙΝΑΣ...........................................5-1
ΑπόλλωνΠαραλιμνίου-ΝίκηΕυκαρπίας................................2-0
ΑρηςΠετεινού-ΑΟΧανιώτης.................................................1-2
ΔόξαΔράμας-ΘερμαϊκόςΘέρμης..........................................2-1
ΑετόςΒαρβάρας-ΟρέστηςΟρεστιάδας.................................2-3
ΠοσειδώνΜηχανιώνας-ΆρηςΑβάτου....................................0-1
ΑναγέννησηΕπανομής-ΠΑΟΚΚρηστώνης...........................1-3
Πανθρακικός-ΚεραυνόςΑγγελοχωρίου........................ 3-0(α.α.)

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ
1.Καβάλα.................................................................................85
......................................................................................................
2.ΝέστοςΧρυσούπολης..........................................................73
3.Πανθρακικός.........................................................................64
4.ΑΟΧανιώτης.........................................................................53
5.ΟρέστηςΟρεστιάδας............................................................50
6.ΘερμαϊκόςΘέρμης...............................................................48
7.ΆρηςΑβάτου.........................................................................48
8.ΠΑΟΚΚρηστώνης................................................................47
9.ΑπόλλωνΠαραλιμνίου..........................................................45
10.ΠοσειδώνΜηχανιώνας.......................................................43
......................................................................................................
11.ΝίκηΕυκαρπίας..................................................................40
......................................................................................................
12.ΔόξαΔράμας......................................................................35
13.ΒΕΡΟΙΑ..............................................................................29
14.ΑετόςΒαρβάρας.................................................................22
15.ΆρηςΠετεινού.....................................................................20
16.ΑναγέννησηΕπανομής.......................................................19
17.Μ.ΑΛΕΞ.ΑΓ.ΜΑΡΙΝΑΣ....................................................14
18.ΚεραυνόςΑγγελοχωρίου.......................................................-
*ΟΠανθρακικός τιμωρήθηκεμε -1βαθμό,οΚεραυνόςΑγγελο-

χωρίουαποχώρησε.

Αλλαγή μέρας θα 
έχουμε -εκτός 
απροόπτου- στο 

ματς της ερχόμενης 
(31ης) αγωνιστικής του 
πρωταθλήματος της Γ’ 
Εθνικής κατηγορίας, για 

την ομάδα της Βέροιας.

Σύμφωνα με πληροφορίες, ο
παιχνίδι θαδιεξαχθεί τοΣάββατο
13Απριλίουαντί για τηνΚυριακή
14/4,κάτιπουθαοριστικοποιηθεί
από τηνΕΠΟ τηνΤετάρτη, όταν
καιθαανακοινωθείτοπρόγραμμα
καιοιδιαιτητέςτηςαγωνιστικής.

Πάειγιααλλαγήμέρας
τοματςτουΝΠΣΒέροια
μετηνπρωτοπόρο

Καβάλα

Νέα Παλαιμάχων Βέροιας
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Για 4η φορά στην ιστορία
τουμετά το2012, το2015και το
2017, οΠΑΟΚστέφθηκεΚυπελ-
λούχοςΕλλάδοςστο κλειστό γυ-
μναστήριοΚανήθου-Χαλκίδας.

Ο «Δικέφαλος» του Βορρά
επικράτησε στον συγκλονιστικό
τελικό του 20ου Final Four του
ΚυπέλλουΑνδρώνΛουξ τηςπα-
νάξιαςΔράμαςμε 21-20με γκολ
απόπέναλτιτουΝικόλαΚουκμίση
10δευτερόλεπταπριντοφινάλε.

ΗΔράμα έχοντας σε φοβερή
ημέρα τον τερματοφύλακα Κόρ-
σακ με 16 επεμβάσεις (43%) ή-
λεγχετοματςστοβ’ημίχρονοκαι
προηγήθηκεακόμακαιμε4γκολ
(13-17)στο46’.

Ο ΠΑΟΚ κατάφερε να γυρί-
σειτοματςισοφάρισε19-19(58’)
μετονΘανάσηΠαπάζογλου,ενώ
στο 18-19 οΛευτέρης Παπάζο-
γλουσταμάτησεπέναλτιτουΑδάμ
Παπαδόπουλου.

ΟΤόσκας έκανε το 19-20στο
57:50,οΤζωρτζίνηςισοφάρισεσε
20-20στο58:19, ηΔράμα έχασε
τηνεπίθεσηκαιοΠΑΟΚστηδική
του τελευταία επίθεση του ματς
κέρδισεπέναλτι με τονΕλευθερι-
άδη,τοοποίοεκτέλεσεψύχραιμα
ο Νικόλας Κουκμίσης, ο οποίος
αναδείχθηκεκαιMVPτουτελικού.

ΤοΚύπελλοπανηγύρισαν και
οιδύοΗμαθιώτεςπαίκτεςτουΠΑ-

ΟΚ,ΝίκοςΤζωρτζίνηςκαιΓιώργος
Δάιος(φωτο)!

ΠΑΟΚ-BIANCOMONTE
ΔΡΑΜΑ21-20

Ταπεντάλεπτα: 1-0, 3-3, 4-4,
6-5, 9-7, 9-9 (ημχ), 11-11, 12-13,
13-17,16-18,18-19,21-20

ΠΑΟΚ (Σεϊρεκίδης): Γκίγκοφ,
Λαδάκης, Ελευθεριάδης 2, Τσα-

μουρίδης, Παπαγεωργίου, Νι-
κολαϊδης, Παπάζογλου Θ. 3,
Κουκμίσης Κ. 2, Παπάζογλου
Λ.,Τσαναξίδης, ΚουκμίσηςΝ. 4,
Μπάτζιος1,Καλόμοιρος4,Δάιος,
Ρανσάνς1,Τζωρτζίνης4.

ΔΡΑΜΑ(Βαλαβάνης): Κοτσιώ-
νης 1, Χαϊτίδης, Κοτσαμαρίκο-
γλου, Πολύδωρος,Λατσάκου 4,
Τοζακίδης, Τόσκας 6, Τουνγκελί-

δης, Βασιλείου, Καβάζης, Καλαϊ-
τζίδης,Μανωλούδης3,Ντάκαρης,
Κόρσακ,Παπαδόπουλος4,Σίνα2

Διαιτητές: Τζαφερόπουλος-
Μπέτμαν,Κόκκινη: 49:24Μανω-
λούδης (επικίνδυνοπαιχνίδι- το
δελτίο δεν κρατήθηκε),Δίλεπτα:
3-3,Πέναλτι:4/5-1/4

Σε συνέντευξη 
που έδωσε πριν 
λίγες μέρες στο 

monobala.gr ο τεχνικός 
της Καβάλας και παλιός 
παίκτης και προπονητής 
της Βέροιας, Τιμόθεος 

Καβακάς αναφέρθη-
κε μεταξύ άλλων στα 
λάθη που έγιναν στους 
«κυανέρυθρους» και 
οδηγούν την ομάδα στο 
τοπικό πρωτάθλημα!

Αναλυτικάταόσαείπε:
«Δυοομάδεςέχουνξεχωριστή

θέσηστηνκαρδιάμου.Ημιαείναι
ηΒέροια,πουήμουν6χρόνιακαι
διατέλεσα αρχηγός. Στεναχωριέ-
μαιπουοδεύειπροςτοΑ΄τοπικό.
Έγινανπολλά λάθη, εγκληματικά
θαέλεγα,όχιτόσοαπότηντωρι-
νήδιοίκησηκαιφέτος,όσοπέρυ-
σι από το προηγούμενο σχήμα.
Άνθρωποιμε τουςοποίουςηΒέ-
ροια έπεσε κατηγορία και μετά…

εξαφανίστηκαν.
Ηδεύτερηομάδαπουαγαπώ

και έχωστην καρδιά μου είναι η
Καβάλα.Με έκανε γνωστό στην
Α΄Εθνική,πέρασαδύσκολοτραυ-
ματισμό το1997, δυοφορές χια-
στόστο ίδιοπόδι.Ταπαιδιάμου
γεννήθηκαν στην Καβάλα, έχει
ξεχωριστή θέση για μένα, έζησα
μεγάλες στιγμές, σημαντικές χα-
ρέςκαιεισέπραξαπολλήαγάπη».

ΔύοΗμαθιώτεςπανηγύρισαν
τοΚύπελλομετονΠΑΟΚ!

Καβακάς: «Στεναχωριέμαι που η Βέροια οδεύει
προς τοπικό, έγιναν εγκληματικά λάθη»

Ξεκίνημα με ήττα στα πλέι οφ 
για τα κορίτσια του Φιλίππου 

Βέροιας

Τηνήτταμεσκορ16-19γνώρισεστοΔΑΚ«Δ.Βικέλας»οΦίλιπ-
ποςΒέροιαςαπότονΕθνικόΚοζάνης,στηνπρεμιέρατωνplayoffs
τουπρωταθλήματοςχάντμπολτηςΑ2Γυναικών.

Οι νεαρές αθλήτριες τουΚ. Χαραλαμπίδη, πραγματοποίησαν
πολύ καλή εμφάνιση, ήταν μπροστά στο σκορ στο μεγαλύτερο
μέροςτουαγώνα,όμωςηομάδατηςΚοζάνηςεκμεταλλεύτηκεστο
τέλοςτηνεμπειρίατηςκαιέφτασεστηνίκη.

ΣΥΝΘΕΣΗΦΙΛΙΠΠΟΥΒΕΡΟΙΑΣ (Κ. ΧΑΡΑΛΑΜΠΙΔΗΣ): ΕΥ-
ΣΤΡΑΤΙΑΔΟΥ1,ΚΑΠΕΤΑΝΑΚΗ4,ΦΙΛΙΠΠΑΚΗ,ΜΕΪΜΑΡΙΔΟΥ,ΣΙ-
ΑΡΑΨΗ,ΣΙΩΠΗ,ΣΑΡΗΓΙΑΝΝΙΔΟΥ4,ΘΕΟΔΩΡΙΔΟΥ2,ΠΑΝΑΓΙΩ-
ΤΙΔΟΥ,ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ,ΠΑΠΑ,ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ3,ΤΣΑΓΚΑΡΟΥ,
ΒΑΛΚΑΦΩΤΗ.

Εμφατικό πέρασμα από
την Κοζάνη για τα κορίτσια 

της ΑΕΚ Βέροιας
ΜίαακόμηεμφατικήνίκηπέτυχαντακορίτσιατηςΑΕΚΒέροιας

και συνεχίζουν ναφιγουράρουν στην κορυφή του βαθμολογικού
πίνακα.Οι«κιτρινόμαυρες»,στοπλαίσιοτης12ηςαγωνιστικήςτου
1ουομίλουτηςΓ’κατηγορίαςγυναικών,επικράτησανστηνΚοζάνη
τουΠΑΟΚοίλωνμεσκορ6-0!

Χατ-τρικσημείωσεηΠετράκη, ενώαπό ένα τέρμαπέτυχανοι
Εξουζίδου,ΣωτήρακαιΣταφυλίδου.

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ
ΠΑΟΚοίλωνΚοζάνης–ΑΕΚΒέροιας...................................0-6
ΑτρόμητοςΠτολεμαΐδας–ΠιερίδεςΜούσες.......................... 1-1
ΑΕΚούκουΠιερίας–ΠΑΣΦλώρινα............................ 0-3(α.α.)
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Συνάντηση Μπαρτζώκα με την 
υφ. Παιδείας: Να μπει η Ημαθία 

στον εθνικό χάρτη της εκπαίδευσης 
- Στόχος η ίδρυση Campus 

 
Ο Τάσος Μπαρ-

τζώκας συναντήθηκε 
χθες με την Υφυ-
πουργό Παιδείας, κα 
Ιωάννα Λυτρίβη, και 
είχαν την ευκαιρία να 
συζητήσουν διεξοδι-
κά τις ευκαιρίες επαγ-
γελματικής εκπαίδευ-
σης και κατάρτισης 
που υπάρχουν στην 
Ημαθία.

Η συζήτηση επι-
κεντρώθηκε στο νέο 
εκπαιδευτικό τοπίο 
που υλοποιεί η Κυ-
βέρνηση με τη δημι-
ουργία 60 Κέντρων 
Ε π α γ γ ε λ μ α τ ι κ ή ς 
Εκπαίδευσης και Κα-
τάρτισης (Campus) 
σε όλη την επικράτεια, παράλληλα με τα Γραφεία Επαγγελματικής Ανάπτυξης και Σταδιοδρομίας, που θα 
συνιστούν τον άμεσο σύνδεσμό τους με την τοπική αγορά εργασίας, τους παραγωγικούς φορείς και τους 
κοινωνικούς εταίρους. Πρόκειται για την πρώτη σοβαρή προσπάθεια που γίνεται στη χώρα μας, για να 
έχουμε στοχευμένη επαγγελματική κατάρτιση ανά περιοχή, με  βάση τις πραγματικές ανάγκες κάθε τόπου, 
και ταυτόχρονα άμεση απορρόφηση από την αγορά εργασίας.

Σε αυτό το πλαίσιο, ο Τάσος Μπαρτζώκας ανέλυσε στην Υφυπουργό τις πολλαπλές δυνατότητες που 
υπάρχουν στην Ημαθία, και οποίες πρέπει να αναδειχθούν στο μέγιστο βαθμό: πρωτογενής τομέας, 
μεγάλες μεταποιητικές μονάδες, πλούσια πολιτιστική και αρχαιολογική κληρονομιά, διάφορες μορφές 
τουρισμού (όπως ο ορεινός τουρισμός, ο οινοτουρισμός, ο θρησκευτικός τουρισμός). Όλοι αυτοί οι τομείς 
χρειάζονται ενδυνάμωση και ανανέωση και το ειδικά καταρτισμένο προσωπικό, θα δώσει νέα ώθηση και 
δυναμική σε όλους αυτούς τους κλάδους!

Όπως τόνισε ο Τάσος Μπαρτζώκας, η παρούσα είναι μία μεγάλη ευκαιρία για την  Ημαθία, ώστε να 
αναδείξει και να αξιοποιήσει τις αναπτυξιακές προοπτικές της μέσα από την ενίσχυση και τον εκσυγχρο-
νισμό της επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης. Η ίδρυση ενός Campus στην Ημαθία, που θα 
παρέχει επαγγελματικές σπουδές σε απευθείας διασύνδεση με τις τοπικές επιχειρήσεις είναι ένας εφικτός 
στόχος που θα δώσει νέα πνοή στην οικονομική ανάπτυξη ολόκληρου του νομού και θα αποτελέσει το 
πρώτο βήμα για να μπει η Ημαθία στον εθνικό χάρτη της εκπαίδευσης!

Προσωρινές ρυθμίσεις στην εθνική οδό 
από Ν. Αγαθούπολη έως κόμβο Κλειδίου 

Ανακοινώνεται ότι, σύμφωνα με απόφαση της Διεύθυνσης Αστυνομίας Πιερίας, θα πραγματοποιηθούν 
προσωρινές κυκλοφοριακές ρυθμίσεις σε τμήμα της εθνικής οδού Αθηνών – Θεσσαλονίκης στην Πιερία, 
λόγω εκτέλεσης εργασιών.

Συγκεκριμένα, σήμερα Τετάρτη 10 Απριλίου 2024 και κατά τις ώρες από 07:00 έως 19.00 ή νωρίτερα 
σε περίπτωση ταχύτερης ολοκλήρωσης των εργασιών, θα διακοπεί η κυκλοφορία των οχημάτων από τον 
ανισόπεδο κόμβο Ν. Αγαθούπολης έως τον ανισόπεδο κόμβο Κλειδίου του αυτοκινητοδρόμου, με κατεύ-
θυνση προς Θεσσαλονίκη.

Επίσης το ίδιο χρονικό διάστημα θα διακοπεί η κυκλοφορία των οχημάτων στους κλάδους εισόδου 
στον αυτοκινητόδρομο τόσο στον ανισόπεδο κόμβο Ν. Αγαθούπολης, όσο και στον ημι-ανισόπεδο κόμβο 
Αιγινίου, στην κατεύθυνση προς Θεσσαλονίκη.

Τα οχήματα που κινούνται προς Θεσσαλονίκη, θα εκτρέπονται από τον ανισόπεδο κόμβο Ν. Αγαθού-
πολης στην παλαιά εθνική οδό Κατερίνης – Θεσσαλονίκης και στη συνέχεια μέσω του ανισόπεδου κόμ-
βου Νησελίου θα εισέρχονται στην Εγνατία Οδό με κατεύθυνση προς Θεσσαλονίκη.

Το 8ο Δημοτικό Σχο-
λείο επισκέφθηκαν στις 
5/4/2024 υπάλληλοι του 
Τμήματος Προστασίας 
Ζώων Συντροφιάς του 
Δήμου Βέροιας. Ύστε-
ρα από αίτημα του σχο-
λείου, η Κτηνίατρος του 
Δημοτικού Κτηνιατρείου 
- Καταφυγίου κα Θεανώ 
Δερμεντζοπούλου, η Προ-
ϊσταμένη του Τμήματος κα 
Ευφραξία Βόλκου και η 
φιλόζωη εθελόντρια του 
Δημοτικού Καταφυγίου κα 
Ελισάβετ Πιπερίδου ενη-
μέρωσαν σχετικά με τα 
προβλήματα των αδέσπο-
των ζώων, τη διαχείρισή 
τους από το Δήμο Βέροι-
ας και την ανάγκη τους να αποκτήσουν σπίτι μέσω 
υιοθεσίας. Επίσης η Κτηνίατρος ευαισθητοποίησε 
τα παιδιά σχετικά με τον τρόπο με τον οποίο πλησι-
άζουμε τα αδέσποτα ζώα, την ευθύνη που έχουν οι 
ιδιοκτήτες ζώων και τα προβλήματα που προκύπτουν 

όταν παρατηρούνται φαινόμενα εγκατάλειψης και πα-
ραμέλησης των ζώων.  

Η ανταπόκριση των παιδιών ήταν μεγάλη καθώς 
κατέκλυσαν με τις ερωτήσεις του την κτηνίατρο, γεν-
νώντας ελπίδες για ένα μέλλον με λιγότερα αδέσποτα 
ζώα.

Ενημέρωση μαθητών 
από το Τμήμα Προστασίας Ζώων 

Συντροφιάς Δήμου Βέροιας 

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΛΕΧΟΒΙΤΩΝ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΧΩΡΩΝ 

Φύτευση δένδρων στην αυλή 
του 1ου  Δημοτικού Σχολείου Αλεξάνδρειας

Ο Σύλλογος Λεχο-
βιτών Αλεξάνδρειας 
και Περιχώρων, ακο-
λουθώντας και φέτος 
πιστά το καταστατικό 
του, προέβη την Πα-
ρασκευή 5 Απριλίου 
στη φύτευση δύο δεν-
δρυλλίων φλαμουριάς 
στην αυλή του 1ου  
Δημοτικού Σχολείου Α-
λεξάνδρειας.

Υπήρξε συνεννόη-
ση με την κ. Μουσα-
φίρη Κυριακή, διευθύ-
ντρια του 1ου Δημοτι-
κού Σχολείου, για την 
υπόδειξη της κατάλλη-
λης θέσης για τη φύ-
τευση.

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου, με μια απουσία του Ταμία, ο οποίος βρισκόταν στην εργασία του 
και δεν μπορούσε να απουσιάσει, παραβρέθηκε στη δράση αυτή. Η Διευθύντρια ορισμένοι δάσκαλοι του 
Σχολείου και ένα τσούρμο χαρούμενων μαθητών τους περίμενε ανυπόμονα.

Σε λίγη ώρα άνοιξαν οι τρύπες με την ειδική αρίδα και οι μαθητές με τα χεράκια τους έριξαν το χώμα και 
σκέπασαν τα δενδρύλλια. Τα πότισαν και στη συνέχεια μπήκε ο προστατευτικός φράχτης με δεσίματα, που 
απέκλειαν την πιθανότητα τραυματισμού κάποιου παιδιού.

Η πρόεδρος του Συλλόγου Λεχοβιτών κ. Παπαδημητρίου Αναστασία μαζί με τη Διευθύντρια του Σχολεί-
ου κ. Μουσαφίρη Κυριακή έδωσαν στα παιδιά τις απαραίτητες οδηγίες και παραινέσεις για την περιποίηση 
των δενδρυλλίων μέχρι να μεγαλώσουν. Η χαρά των παιδιών ήταν απερίγραπτη και η συμμετοχή τους  στη 
δράση αυτή υποδειγματική.

Μουσικοθεατρική 
παράσταση από το 4ο 

Γυμνάσιο Βέροιας
Ο Σύλλογος Γονέων & Κηδεμόνων του 4ου Γυμνασίου Βέροιας 

με την υποστήριξη της Κοινωφελούς Επιχείρησης Πολλαπλής Ανά-
πτυξης του Δήμου Βέροιας, την Τρίτη 16 Απριλίου 2024 στις 21:00, 
στην Αντωνιάδειο Στέγη Γραμμάτων και Τεχνών, παρουσιάζει την 
μουσικο-θεατρική παράσταση με τίτλο «Μουσικές του Κόσμου ΙΙΙ».

Συμμετέχουν η χορωδία και η χοροθεατρική ομάδα του 4ου Γυ-
μνασίου Βέροιας.

Την χορωδία διευθύνει ο κ. Σταύρος Θεοχαρόπουλος και συνο-
δεύει στο πιάνο η κ. Πόπη Φιρτινίδου.

Τις χορογραφίες και τα κοστούμια επιμελήθηκε η κ. Ευγενία Βύζα 
και αφηγητής είναι ο κ. Ελευθέριος Κορυφίδης.

Οικονομική ενίσχυση 3€, στο 4ο Γυμνάσιο Βέροιας στην 
«Cosmo Graphics print shop» Ζωγιοπούλου 7, και στην Στέγη πριν 
την παράσταση.

Έκλεισαν οι φόρμες εγγραφής για τον Αγώνα 
Δρόμου 21 Μαθητών 

στις 14 Απριλίου
Η Οργανωτική Επιτροπή του 6ου Αγώνα Δρόμου 21 

μαθητών, ενημερώνει ότι οι φόρμες εγγραφής του Αγώ-
να, έχουν κλείσει.

Εγγραφές θα γίνουν το πρωί της ημέρας του Αγώνα 
Κυριακή 14 Απριλίου 2024, εφόσον υπάρξουν διαθέσι-
μα νούμερα.

Τα νούμερα των δρομέων, θα παραλειφθούν από 
την Γραμματεία του Αγώνα, που θα βρίσκεται στο χώρο 
του supermarket από τις 9.30 έως και τις 10.30.

Λόγω της αυξημένης συμμετοχής και για λόγους 
ασφαλούς διεξαγωγής του Αγώνα, διαφοροποιούνται 
οι ώρες εκκίνησης όλων των κατηγοριών του Αγώνα, 
ως εξής:

11.00: ΑμΕΑ
11.20: 10.800 μ.
11.30: Μαθητών Γυμνασίου
11.45: Μαθητών Δημοτικού Δ,Ε,ΣΤ
12.00: Μαθητών Δημοτικού Α,Β,Γ
12.25: Περιπατητικός 
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CMYK

Κηδεύεται σήμερα η 
Βασιλική συζ. Βασιλείου 

Τρομπούκη, 85 ετών
Έφυγε από τη ζωή η Βασιλική συζ. 

Βασιλείου Τρομπούκη σε ηλικία 85 
ετών. Η κηδεία της γίνεται σήμερα Τε-
τάρτη 10 Απριλίου 2024 στις 11.00 π.μ. 
από τον Ιερό Ναό Αγίου Αθανασίου 
(Κοιμητήρια) Βέροιας.

Ο ΛΑΟΣ εκφράζει ειλικρινή συλλυ-
πητήρια στους οικείους της.

KHΔΕΙΑ
Έφυγε από τη ζωή και κηδεύτηκε 

χθες Τρίτη 9 Απριλίου 2024 στις 6.00 
μ.μ. από τον Ιερό Ναό Αγίων Κωνστα-
ντίνου και Ελένης στο Π. Σκυλίτσι ο 
Συμεών Καραογλάνογλου σε ηλικία 
93 ετών.

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΕΛΕΤΩΝ
ΑΡΧΑΓΓΕΛΟΣ

KHΔΕΙΑ
Έφυγε από τη ζωή και κηδεύεται την 

Πέμπτη 11 Απριλίου 2024 στις 12.00 
μ.μ. από τον Ιερό Ναό Αγίου Αθανασί-
ου (Κοιμητήρια) Βέροιας η Πολυξένη 
(Πούλια) Τσιαλέρα σε ηλικία 93 ετών.

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΕΛΕΤΩΝ
ΑΦΟΙ Γ. ΚΟΥΡΕΑ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Οσοι Συμπολίτες μας έχουν φάρμακα που δεν χρειάζονται 
και θέλουν να τα προσφέρουν στο Γηροκομείο Βέροιας, το 
τηλέφωνο του Γηροκομείου Βέροιας είναι 2331024891.

Δήμος Αλεξάνδρειας: Έκκληση 
για την ενίσχυση 

του Κοινωνικού Παντοπωλείου
 εν όψει του Πάσχα!

Η Αντιδήμαρχος 
Ελένη Λαφαζάνη 
και τα στελέχη του 
Κοινωνικού Παντο-
πωλείου Διεύθυνσης 
Κοινωνικής Προστα-
σίας, Παιδείας και 
Πολιτισμού του Δή-
μου Αλεξάνδρειας, 
εν όψει των εορτών 
του Πάσχα απευ-
θύνουν έκκληση σε 
ιδιώτες, επιχειρή-
σεις, συλλόγους και 
τοπικούς φορείς να 
ενισχύσουν το έργο 
της Δομής προσφέ-
ροντας τρόφιμα μα-
κράς διαρκείας, είδη 
προσωπικής περι-
ποίησης και υγιεινής 
και οποιαδήποτε άλ-
λα είδη πρώτης ανά-
γκης επιθυμούν.

Το Κοινωνικό Πα-
ντοπωλείο, το οποίο αποτελεί έναν ισχυρό κρίκο μιας αλυσίδας 
κοινωνικών δομών αλληλεγγύης, καλύπτει βασικές ανάγκες 150 
ωφελούμενων νοικοκυριών του Δήμου Αλεξάνδρειας και απαριθμεί 
περίπου 380 μέλη  εκ των οποίων τα 110 περίπου είναι παιδιά για το 
έτος 2024.

Λόγω των συνθηκών που επικρατούν σήμερα, οι ανάγκες της 
δομής αυξάνονται  συνεχώς γι’ αυτό και η συνεισφορά όλων είναι 
πολύτιμη !

ΑΠΟΔΟΧΕΣ ΔΩΡΕΩΝ, καθημερινά 8:00-16:00, στο Κοινωνικό 
Παντοπωλείο, στην Πλατεία Σιδηροδρομικού Σταθμού καθώς επίσης 
και στα καλάθια που είναι τοποθετημένα  στα σούπερ μάρκετ:

• “DISCOUNT”
• “ΓΑΛΑΞΙΑΣ”
• “ΠΙΤΣΙΑΣ”
• “ΣΚΛΑΒΕΝΙΤΗΣ”

H κίνηση 
του Μητροπολίτη

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βεροίας, Ναούσης και Κα-
μπανίας κ. Παντελεήμων:

Το διάστημα από 10 έως 17 Απριλίου κατόπιν προσκλήσεως 
θα βρίσκεται στην Νέα Υόρκη, όπου θα συμμετάσχει στην εις 
Επίσκοπο χειροτονία του εψηφισμένου Επισκόπου Διοκλείας 
κ. Νεκταρίου Παπαζαφειροπούλου, Πρωτοσυγκέλλου της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής Αμερικής.

ΛΥΚΕΙΟ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΔΩΝ
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΒΕΡΟΙΑΣ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ 

ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΩΝ
Σύμφωνα με το άρθρο 8 του καταστατικού του Λυκείου των 

Ελληνίδων Βέροιας, καλούνται τα μέλη σε Τακτική Γενική Εκλο-
γοαπολογιστική Συνέλευση, την Κυριακή 21 Απριλίου 2024 στις 
10.00 π.μ. στο Πνευματικό Κέντρο Ιεράς Μητρόπολης Βέροιας 
επί της οδού Ελ. Βενιζέλου 29.

Αν δεν υπάρξει απαρτία, η Γενική Συνέλευση θα γίνει την 
επόμενη Κυριακή 28 Απριλίου 2024, την ίδια ώρα, στο ίδιο μέ-
ρος και με τα ίδια  θέματα.

Θέματα Ημερήσιας Διάταξης:
1.Λογοδοσία του Διοικητικού Συμβουλίου για τα Πεπραγμένα 

του 2023.
2.Εκλογή Προέδρου και Γραμματέων της Συνέλευσης.
3.Ανάγνωση και Επικύρωση των Πρακτικών της Ετήσιας Γε-

νικής Συνέλευσης του 2023.
4.Απολογισμός Εσόδων και Εξόδων του 2023.
5.Έκθεση Εξελεγκτικής Επιτροπής.
6.Έγκριση των Πεπραγμένων και απαλλαγή των μελών του 

Δ.Σ. και της Εξελεγκτικής Επιτροπής από κάθε ευθύνη.
7.Έγκριση προϋπολογισμού Εσόδων και Εξόδων του 2024.
8.Εκλογή Εφορευτικής Επιτροπής και Ψηφολεκτριών.
9.Εκλογή 13 μελών του Διοικητικού Συμβουλίου και τριμε-

λούς Εξελεγκτικής Επιτροπής.
Βέροια 4-4-2024

Η Πρόεδρος
Ελισάβετ Μάλαμα

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Όσα τακτικά μέλη επιθυμούν να υποβάλλουν υ-
ποψηφιότητα παρακαλούνται να το δηλώσουν στην ηλεκτρονική 
διεύθυνση του Λ.Ε.Β.: lev.veroias@gmail.com ή επικοινωνώ-
ντας με τη Γραμματεία του ΛΕΒ στο τηλ. 6977094583 από τις 
8-4-2024 έως και τις 12-4-2024.

KHΔΕΙΑ
Έφυγε από τη ζωή και κηδεύεται 

σήμερα Τετάρτη 10 Απριλίου 2024 στις 
1.30 μ.μ. από τον Ιερό Ναό Αγίου Τιμό-
θεου (Στρατόπεδα) στην Βέροια ο Συ-
μεών Στυλ. Παπαδόπουλος σε ηλικία 
60 ετών.

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΕΛΕΤΩΝ
ΑΦΟΙ Γ. ΚΟΥΡΕΑ



12 ΤΕΤΑΡΤΗ 10 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2024www.laosnews.gr

ΤοΑστικόΚΤΕΛΒεροίας ενημερώνει το επιβατικό κοινόπωςστοπλαίσιο του νέου
lockdownτροποποιούνταιταδρομολόγιαόλωντωνσυγκοινωνιακώνγραμμών.Ταδρομο-
λόγιατωνλεωφορείωναπότην17Νοεμβρίου2020διαμορφώνονταιωςεξής:

ΠρόγραμμαΑστικώνΒέροιας
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ΠΩΛΗΣΕΙΣ

ΟΙΚΟΠΕΔΑ

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ

ΓΚΑΡΣΟΝΙΕΡΕΣ

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

ΧΩΡΑΦΙΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμαα-

νακαινισμένοκαιπλήρωςεπι-

πλωμένο,3οςόρ.,ασανσέρ,

περιοχήΡολόϊ,2υπνοδωμά-

τια,σαλοκουζίνα,μπάνιο,ανε-

τομπαλκόνιμεθέα,καινούρ-

γιοψυγείο,πορταασφαλείας,

ατομικήθέρμανσηκαιAC.Τι-

μή80.000ευρώ.Τηλ.:6989

750445.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 1

σρέμμα,εντόςσχεδίουπό-

λεως,σεπρονομιακήθέση,

στηνπεριοχήΚαλίγκα,στο

Εργοχώρι, στην οδόΠρω-

ταγόρα.Τηλ.:6944523306.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ  κτήμα 4,5

στρέμματα, με ακτινίδια

σε παραγωγή, στάγδην

άρδευση από γεώτρηση,

πάνω στον κεντρικό δρό-

μο περιοχή Ξηρόκαμπου

Βεργ ίνας .  Πληρ .  τηλ .

6932526408.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ γκαράζ 21

τ .μ. ,  κλε ιστό,  περιοχή

Τσερμένι.Πληρ. τηλ.: 6973

933870.

ΔΙΑΤΙΘΕΤΑΙ χωράφι 11

στρέμματα στην περιοχή

«Λοζίτσι», περιφραγμένο.

Πληρ.τηλ.:6989463884.

ΠΩλΕΙΤΑΙ  χωράφι 3

στρέμματα, στη Λευκό-

πετρα, με καρυδιές, πε-

ριφραγμένο, ποτιστικό,

μεαποθήκη60 τ.μ.σεά-

σφαλτο. Τιμή 3.000 ευρώ

συζητήσιμη. Τηλ.: 6981

341030.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην αντι-

κειμενική αξία διαμέρισμα

1ου ορόφου επί της οδού

Σταδίου (μετά τη γέφυρα

προς Εργοχώρι) εμβαδού

78 τ.μ., έτους κατασκευής

1975, χρήζει ανακαίνισης.

Τηλ:2331021523.

Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας
Περιφερειακή Ενότητα Ημαθίας

Τηλ.κέντρο 2331350100
ΓραφείοΑντιπεριφερειάρχη 2331350102
Πυροσβεστική 23310199,2331068400
Νοσοκομείοκέντρο 2331351100
Νοσοκομείοπληροφορίες 2331351210
Νοσοκομείοραντεβού 2331351400
ΕΚΑΒ 166
ΔΕΥΑΒ 2331078.824
ΔΕΥΑΒΒλάβες 2331021.814
ΔΕΔΔΗΕ(βλάβες)απόσταθερό 11500&1
ΔΕΔΔΗΕ(λοιπέςυπηρ.) 2331074800 
ΟΤΕΒλάβες 121κλήσηαπόσταθερό
ΟΤΕΒλάβες 13888κλήσηαπόκινητό
ΚΤΕΛ(Υπεραστικά) 2331022.342
ΚΤΕΛ 14505 
ΚΤΕΛ(Αστικά) 2331022.282 
ΟΣΕ 2331024.444 
ΕΛΤΑ 2331020664
ΡΑΔΙΟΤΑΞΙ 2331062.555-2331062.666 
ΤΑΞΙ(πιάτσαΚΤΕΛ) 23310-75151
ΔΟΥΒΕΡΟΙΑΣ(Γραμματεία) 2331353124
 2331353125
ΤΕΛΕΤΩΝΓ.ΚΟΥΡΕΑ 2331074222
ΓΗΡΟΚΟΜΕΙΟ 2331024891,2331023322
Α’ΚΑΠΗ 2331028.664 
Β’ΚΑΠΗ 2331021.286
ΔασαρχείοΒέροιας 231330-9636έως9640
και231330-9642έως9650
Δ/νσηΔασών 2331026385,26394
Δ/νσηΥγείας-Πρόνοιας 2331078296,78297
ΤμήμαΣυγκοινωνιών: 2331353416,7
Τελωνείο 2331072.256 
ΙδιωτικόΚΤΕΟHELLAS
(ΠολυκλαδικάΛύκεια) 2331060.066
Ι δ ι ω τ ι κ ό  Κ Τ Ε Ο  Β έ ρ ο ι α ς  ( Μ α κ ρ ο χώ ρ ι )

2331043.333
Β’Σ.Σ.τηλ.κέντρο 2331032.611
ΣτρατολογικόΓραφείο 2310894.463,
 2310894.562 
ΟΑΕΔ 2331026.888 
Οργ.ΕργατικήςΚατοικίας 2331073.353
Εθν.Οργαν.Πρόνοιας 2331096.342 
ΤΟΕΒ 2331024.669 
"Πρωτοβουλίαγιατοπαιδί" 2331072.303
(Κέντροαναφοράςπεριστατικού)
Δημ.ΒιβλΖωγιοπούλου» 2331024.879 
ΑλσοςΠαπάγου 2331072.654 
I.Mητρόπολη 2331022270
ΔΗΠΕΘΕ 2331078140
ΚΕΠΑ(ΧΩΡΟΣΤΕΧΝΩΝ) 2331078100
ΟδικήΒοήθεια
HELLASSERVICE 2331060919
ΟδικήΒοήθειαEXPRESSSERVICE 1154
ΟδικήΒοήθειαINTERAMERICAN 168

ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΗΔ/ΝΣΗΗΜΑΘΙΑΣ
Τηλεφωνικόκέντρο: 2331440800
Διευθυντής: 2331072.222,76.615
Α’Υποδ/ντής: 2331020.240,76.612

Β’Υποδ/ντής: 2331076.611
Υπασπιστής: 2331440810
ΚέντροΆμεσηςΕπέμβασης:100

ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟΤΜΗΜΑΒΕΡΟΙΑΣ
Διοικητής: 2331440845
Υποδιοικητής: 2331440847
Αξ/κόςΥπηρεσίας: 2331440840
Γραμματεία: 2331440855
Διαβατήρια: 2331440820
Ταυτότητες: 2331440870

ΤΜΗΜΑΑΣΦΑΛΕΙΑΣΒΕΡΟΙΑΣ
Διοικητής: 2331070.588,2331076.655
Υποδιοικητής: 2331076.658
Αξ/κόςΥπηρεσίας: 2331440860
Γραμματεία: 2331076.656
ΓραφείοΑλλοδαπών: 2331440879
ΓραφείοΤαυτοτήτων: 2331440870

ΤΜΗΜΑΤΡΟΧΑΙΑΣΒΕΡΟΙΑΣ
Διοικητής: 2331440895
Υποδιοικητής: 2331440896
Αξ/κόςΥπηρεσίας: 2331440880
Γραμματεία: 2331440885,6,7
Γραμ.(Μοτοποδήλατα): 2331440890
ΤμήμαΣυνοριακήςΦύλαξηςΓεωργιανών 2331098000

Δήμος Βέροιας Δημοτική Ενότητα Βέροιας
ΓραφείοΔημάρχου: 2331350505
ΑντιδήμαρχοςΑνάπτυξηςκαιΟικονομικών: 2331350632
ΤμήμαΚαθαριότητας-Ανακυκλώσιμωνυλικών

2331350634,2331350595
ΤμήμαΠράσινου-Δασών 2331350606
ΑντιδήμαρχοςΚαθαριότητας: 2331350618
ΑντιδήμαρχοςΠαιδείας: 2331353511
ΠρόεδροςΔημοτικούΣυμβουλίου: 2331350536
ΓραφείοΔημοτολογίων: 2331350550
ΓραφείοΛηξιαρχείου: 2331350546
ΓραφείοΔημοτικούΣυμβουλίου: 2331350529
ΓραφΑδειώνΚαταστημάτων: 2331350564
Κ.Ε.Π.: 2331350000
ΔημοτικήΑστυνομία 2331350610

Δήμος Νάουσας  Δημοτική Ενότητα Νάουσας
Δημαρχείο: 2332350300
Fax: 2332024260
ΚΕΠ: 2332350000,2332350011,
2332350015,2332350016

Δήμος Αλεξάνδρειας
ΔημαρχείοΑλεξάνδρειας: 2333350100
Δημοτολόγιο 2333350150
Ληξιιαρχείο 2333350130
Πρωτόκολλο 2333350151
ΔιεύθυνσηΔιοικ.Υπηρεσιών 2333350144
ΓραφείοΠροσωπικού 2333350122
ΓραφείοΔημ.Συμβουλίου 2333350142

Χρήσιμα Τηλέφωνα

Πωλείταιμονοκατοικία85μ²μεμεγάλοοικόπεδο
στηνΚαστανιά
ΠωλείταιΔιαμέρισμα75μ22Δ,Σ,Κ,WCστοκέντρο
ΠωλείταιΔιαμέρισμα110μ23Δ,Σ,Κ,WCστοκέντρο
ΕνοικιάζεταιΠλήρωςΕπιπλωμένοΔιαμέρισμα
1Δ,Σ-Κ,WCστοΚέντρο
ΕνοικιάζεταιΔιαμέρισμα88μ22Δ,Σ-Κ,WCστην
Καλλιθέα
Ενοικιάζεταικατάστημα150μ2στοκέντρο
ΠωλείταιΔιαμέρισμα112μ23Δ,Σ,Κ,WCστηΒίλλα
Βικέλα
ΠωλείταιΚατάστημα38μ2στοΚέντρο
ΠωλείταιΟικόπεδο500μ2στοκέντροτηςΒεργίνας
ΠωλείταιΔιαμέρισμα55μ2στηνΑγίαΠαρασκευή
ΠωλείταιΟικόπεδο4.000μ2στοΛοζίτσι
ΕνοικιάζεταιΔιαμέρισμα45μ2στοΚέντρο
ΠωλείταιΟικόπεδο320μ2στοΕργοχώρι
ΠωλείταιΜονοκατοικία135μ2στοΚέντρο
ΠωλείταιΜονοκατοικία250μ2στοΚέντρο
ΕνοικιάζεταιΔιαμέρισμα65μ21Δ,Σ,Κ,WCστοΚέντρο
ΠωλείταιΔιαμέρισμα45μ2πλήρωςΑνακαινισμένο
καιΕπιπλωμένοστοΚέντροτης
Θεσσαλονίκης
ΠωλείταιΑγρός4.000μ2στηνΑγίαΜαρίνα
ΠωλείταιΑγρός20.000μ2στηνΑγίαΜαρίνα

ΕνοικιάζεταιΓραφείο45μ2στοΚέντρο
ΕνοικιάζεταιΓραφείο25μ2στοΚέντρο
ΠωλείταιΔιαμέρισμα120μ23Δ,Σ,Κ,WCστοΚέ-
ντροτηςΝάουσας
ΠωλείταιΔιαμέρισμα60μ2στηνΑγίαΠαρασκευή
ΠωλείταιΔιαμέρισμα115μ2στηνπεριοχήΠαπάγου
ΠωλείταιΔιαμέρισμα–Γραφείο78μ2στοΚέντρο
ΠωλείταιΑυτόνομοΚτίριοΔύοΜονοκατοικιών
50μ2έκαστηστοΣέλι.
Πωλείταικατάστημα95μ2στοΚέντρο
ΕνοικιάζεταιΔιαμέρισμα95μ22Δ,Σ,Κ,στοκέντρο
ΠωλείταιΑυτόνομοΚτίριοΔύοΔιαμερισμάτωνμε
Αποθήκες,Πιλωτήκλπ,στηΒίλαΒικέλα.
ΕνοικιάζεταιΑυτόνομοΚτίριο–Κατάστημα60μ2
ισόγειο,60μ2υπόγειοκαι60μ2όροφοςστο
Κέντρο.
ΠωλείταιΑγρός30.000μ2στηΒεργίνα.
ΠωλείταιΑγροΟικόπεδο4.000μ2στοΚομνήνιο
ΠωλείταιΑγροοικόπεδοΠαραπλεύρωςτηςΕγνα-
τίαςΟδού
ΕνοικιάζεταιΕπιπλωμένοΔιαμέρισμα2Δ,Σ,Κ,WC
στονΠρομηθέα.

Για περισσότερα ακίνητα
και πληροφορίες, επισκεφθείτε μας στο

www.prwtogeros.gr

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙκατάστη-
μα120 τ.μ. μεπατάρι 35
τ.μ.,σεάριστηκατάσταση,
εξαιρετικήςπροβολής,κο-
ντάστηγέφυραΚούσιου.
Πληροφορίεςστοτηλέφω-
νο6972269839κ.Γιώργος.

ENOIKIAZETAIκατάστημα,πάνωστονκεντρικόδρό-
μοτουΚοπανού,κοντάστοβενζινάδικοΣαρδέλη,εντός
σχεδίου,350τ.μ.,με5μ.καθαρόύψος,χωρίςεσωτερι-
κέςκολώνες,500μ.περιφραγμένηαυλή,πατάρι50τ.μ.,
τιμή ενοικίου 1,00 ευρώ/τ.μ. (350,00 ευρώ).Πληρ. τηλ.
6944687267,2332041088.



ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ

ΓΚΑΡΣΟΝΙΕΡΕΣ-

ΓΚΑΡΑΖ-ΟΙΚΟΠΕΔΑ-

ΧΩΡΑΦΙΑ

ΕΔΕΣΣΗΣ 4, ενοικιάζε-

ται γκαρσονιέρα 27 τ.μ.,

4ος όρ., ασανσέρ, πλή-

ρως επιπλωμένο, όλες οι

ηλεκτρικές συσκευές, α-

τομική θέρμανση. Πληρ.

τηλ.:6976645054.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρι-

σμαστονπεζόδρομοΙππο-

κράτους 30, 105 τ.μ., 3ος

όροφος, δύο δωμάτια με-

γάλα,σαλοκουζίναμεγάλη,

αποθήκη, μπάνιο.Είναι α-

νακαινισμένο και διαθέτει

ηλιακό, τέντες, αιροκοντί-

σιον και ατομικό καλορι-

φέρ.Τιμή 300 ευρώ.Τηλ.:

23310 20774 & 23310

21807.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσο-

νιέρα,1οςόροφος,Ανοίξεως

52.Πληρ.τηλ.:6945852826.

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ

ΧΩΡΩΝ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατά-

στημα 30 τ.μ. με πατάρι,

στην πλατεία Πλατάνων,

παλιά Κεντρική. Πληρ.

τηλ.: 2331028694&6948

726845.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙκατάστημα

150τ.μ.στηΣκύδρα,υγειονο-

μικούενδιαφέροντος,σεκε-

ντρικόσημείο(παζάρι),1.200

€.Πληρ.τηλ.:6951831687.

ΠΡΟΣΦΕΡΟΥΝ

ΕΡΓΑΣΙΑ

Η εταιρείαΑ.Σ. «ΗΦΑΙ-

ΣΤΟΣ» που εδρεύει στο

Διαβατό ΖΗΤΑ οδηγό με

δίπλωμα Γ’ κατηγορίας.

Πληρ.τηλ.697461656.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ βοηθός κουζί-

νας-σέρβιςσε ταβέρναστη

Βέροια.Τηλ.:6973653987.

ZHTEITAIΜηχανικόςΗ-

λεκτρολόγοςΑυτοκινήτων

σε επιχείρηση στη Βέροια

για πλήρη απασχόληση.

Πληρ.τηλ.2331062900.

ΣΥΝΟΙΚΕΣΙΑ

ΚΥΡΙΑ64ετών,συνταξι-

ούχος, κοινωνική, αξιοπρε-

πής, εμφανίσιμη, αναζητά

σύντροφο έως 70 ετών.

Μόνο σοβαρέςπροτάσεις.

Τηλ.:6993233313.

ΚΥΡΙΟΣ 70 ετώνσυντα-

ξιούχοςαπότηνΒέροιαζη-

τείγνωριμίαμεκυρίαμέχρι

60 ετών με καλό σκοπό.

Πληρ.Τηλ.6987655692.
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ΖΗΤΕΙΤΑΙΠΡΟΣΩΠΙΚΟ γιαπρατήριο υγρών καυσί-
μωνστηνΒεροια (BPΣΙΔΗΡΟΠΟΥΛΟΥ) , στον εισοδο
τηςπολης.

·Ατομααπο18-40ετων
·ΠληρηςΑπασχοληση
·Προυπηρεσιαδενειναιαπαραιτητη
Οιενδιαφερόμενοιμπορούνναστείλουντοβιογραφικο

τουςστοπαρακατωemail:bpsidiropoulou@gmail.com
Τηλ.επικοινωνιας:2331071120

ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση του εστιατορίου στην
ΠαναγίαΣουμελά, εξοπλισμένηπλήρως,λόγωσυντα-
ξιοδότησης, εν γνώσει τουΣωματείου«ΠαναγίαΣουμε-
λά».Η επιχείρηση είναι σε λειτουργία καιπολύ επικερ-
δής.Πολλές δαξιώσεις γάμων και βαπτίσεων.Μεγάλο
πελατολόγιο εκδρομικών λεωφορείων και μεμονωμένων
πελατών.Αίθουσαμεγάληκαιμεγάλοςπροαύλιος.Τηλ.:
6972012622.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα εμβαδού70 τ.μ. σε κεντρικόση-
μείοτηςΒέροιας(πλησίονΙΚΑ).Αποτελείταιαπό2υπνοδω-
μάτια,μεγάλησαλονοκουζίνακαιμπάνιο.Διαθέτειπάρκινγκ
πυλωτής.Επίσηςέχεικουφώματααλουμινίουμεδιπλάτζά-
μια,σίτες, δάπεδοαπόπλακάκι, ντουλάπες, διαμπερές, με
θερμομόνωση, αυτόνομη θέρμανσηπετρελαίου και ηλιακό
θερμοσίφωνα3πλής ενέργειας, 3ος όροφος, ρετιρέ με μό-
νωση ταράτσας.Υπάρχει ασανσέρόμως λειτουργεί.Χωρίς
μεσιτικήαμοιβή.Τιμή80.000ευρώ.Πληροφορίεςστο τη-
λέφωνο6972580843

ΑπόταΤαπητοκαθαριστήριαKotsifasGroupπεριο-
χήΤριοτάμου,ΖΗΤΕΙΤΑΙ:1)υπάλληλοςγιαγραμματειακή
υποστήριξη,καλήχρήσηΗ/Υ,2)Οδηγόςμεερασιτεχνικό
δίπλωμαοδήγησηςκαι3)Ανειδίκευτοςεργατοτεχνίτηςγια
τηναποθήκη.Πληρ.τηλ.:6974814606.

ΗΔΑΪΟΣΠΛΑΣΤΙΚΑΑΒΕΕ, βιομηχανίαπλαστικών με
εξαγωγικόχαρακτήρα,ενόψεινέωνεπενδύσεωνεπέκτασης
τηςπαραγωγικήςτηςδυναμικότητας,επιθυμείναπροσλάβει
άμεσαΗλεκτρονικούς–Αυτοματιστέςμεβιομηχανικήεμπει-
ρίαγιατηστελέχωσητουτεχνικούτμήματοςκαιυποστήριξη
τουνέουμηχανολογικούεξοπλισμού.

ΧαρακτηριστικάΥποψηφίων:
ΑπόφοιτοιΤΕΙ ήΤεχνικήςΣχολήςΗλεκτρονικώνήΑυτο-

ματιστώνήΙΕΚΗλεκτρολόγων–Αυτοματιστών
ΓνώσηΑγγλικήςγλώσσας.
Επιθυμητήηβιομηχανικήεμπειρία
Ηεταιρείαπροσφέρει:
Πλήρεςπακέτοαποδοχών.
Συνεχήςεκπαίδευσηκαικατάρτιση.
Ευχάριστοκαιανθρωποκεντρικόπεριβάλλονεργασίας.
Ευκαιρίεςεξέλιξης.

Πληροφορίες–ΑποστολήΒιογραφικών:
ΔΑΪΟΣΠΛΑΣΤΙΚΑΑΒΕΕ

12οχλμ.Βέροιας–Νάουσας,59200Νάουσα
Τηλ.:2332042412

E-mail:hr@daiosplastics.com

ΖΗΤΕΙΤΑΙνεαρόςγιαθέσηοδηγούμεδίπλωμαγιαμη-
χανάκικαιαυτοκίνητογιατοκατάστηματηςSPEEDEXΒέ-
ροιας.Πληρ.τηλ.2331070700από8.00π.μ.–8.00μ.μ.

ΖΗΤΕΙΤΑΙαποθηκαριοςαποτοΜΑΖΙΜΑΡΚΕΤ.
Αποστοληβιογραφικουστο
mail:paulos1963@hotmail.gr

ΝΕΕΣΘΕΣΕΙΣΕΡΓΑΣΙΑΣΣΤΗΝΑΛΕΞΑΝΤΕΡΑ.Ε.
ΗομάδατηςΑΛΕΞΑΝΤΕΡ

Α.Ε.,μεέδραστηνΒέροια,με-
γαλώνεικαιανακοινώνουμετο
άνοιγμα9νέωνθέσεωνεργασίας.

1.Λογιστής(κωδικόςθέσης
εργασίας:YΠ1)

2.ΥπεύθυνοςΓραφείουκίνη-
σης(κωδικόςθέσηςεργασίας:ΥΠ2)

3.Ηλεκτρολόγος(κωδικόςθέσηςεργασίας:ΥΠ3)
4.ΓραμματέαςΔιοίκησης(κωδικόςθέσηςεργασίας:ΥΠ4)
5.Πωλητής&MarketingAssistant(κωδικόςθέσηςεργασίας:

ΥΠ5)
6.ΥπεύθυνοςΔημοσίωνσχέσεων&εξωτερικώνεργασι-

ών(κωδικόςθέσηςεργασίας:ΥΠ6)
7.Οδηγόςφορτηγού(κωδικόςθέσηςεργασίας:ΥΠ7)
8.Αποθηκάριος(κωδικόςθέσηςεργασίας:ΥΠ8)
9.Μόνιμοιεργάτεςγιατοτμήμανωπών(κωδικόςθέσης

εργασίας:ΥΠ9)
ΑνθέλετεναγίνετεμέλοςτηςδυναμικήςομάδαςτηςΑΛΕ-

ΞΑΝΤΕΡΑ.Ε.στείλτεμαςτοβιογραφικόσαςστοemailhr@
aqf.grήστηνέδρατηςεταιρίαςστονΣιδηροδρομικόΣταθμό
Βέροιας.

Σταβιογραφικάνααναγράφεταιοκωδικόςτηςθέσης
εργασίαςστηνοποίααναφέρονται.

Πληροφορίες:ΤμήμαΑνθρώπινουΔυναμικού2331026974



1)ΠΩΛΕΙΤΑΙ:Διαμέρισμα125
μ2  1ος όροφος  4ΔΣΚΧΛΚ
WCΑΠδιαμπερές110.000€
2)ΠΩΛΕΙΤΑΙ:Διαμέρισμα90
μ23οςόροφος2ΔΣΚΧΛΚΑΠ
θ.σταθ.ατ.λέβητας82.000€
3) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διαμέρισμα
90μ21οςόροφος2ΔΣΚΤΛΚ
48.000€Καλλιθέα
4)ΠΩΛΕΙΤΑΙ:Διαμέρισμα68
μ2  2ος όροφος λούξ τζάκι
ατ, θερμ.αποθήκηθ.σταθμ.
65.000€
5)ΠΩΛΕΙΤΑΙ:Διαμέρισμα85
μ2  4ος2ΔΣΚΧΛΚατ. θερμ.
κέντρο55.000€
6)ΠΩΛΕΙΤΑΙ:Μονοκατοικία
90μ2εντόςοικοπέδου800μ2
σούπερλούξ80.000€
7) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διαμέρισμα

70 μ2 1ος όροφος κέντρο
30.000€
8) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διαμέρισμα
100 μ2 3ος όροφος κέντρο
50.000€
9) ΠΩΛΕΙΤΑΙ:Διώροφο κτί-
σμαεντόςοικοπέδου900μ2
40.000€
10)ΠΩΛΕΙΤΑΙ:Οικόπεδο287
μ2μεθέα40.000€
11)ΠΩΛΕΙΤΑΙ:Οικόπεδο110
μ2κέντρο75.000€
12) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Κατάστημα
118μ2 κέντρο (νοικιασμένο)
140.000€
13) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Οικόπεδο
1444μ2Γιοτζαλίκια
14)ΠΩΛΕΙΤΑΙ:Οικόπεδο409
μ2Γιοτζαλίκια

www.mesitikoveria.gr
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ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΩΝ
-ΡΟΛΟΙstudio25τμεπιπλωμένοlux220€
-ΡΟΛΟΙ studio 25 τμ ανακαινισμένο επιπλω-
μένοlux230€
-ΑΝΟΙΞΕΩΣstudio25luxεπιπλωμένο260€
-ΠΑΣΑΚΙΟΣΚΙ35τμκαινούργιοαυλή200€
-ΚΕΝΤΡΟ35τμμεζονέτααυλή220€
-ΚΤΕΛ35 τμ επιπλωμένοαντλία θερμότητος
250€
-ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ40τμsuper lux επιπλωμέ-
νο330€
-ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ40τμ1οςόροφοςκαλό160€
-ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ45τμεπιπλωμένο190€
-ΡΟΛΟΙ45τμεπιπλωμένο,ατομικήθέρμανση
400€
-ΠΑΠΑΚΙΑ 50 τμ  επιπλωμένο κλιματιστικό
300€
-ΚΕΝΤΡΟ50τμεπιπλωμένοαντλίαθερμότη-
τος270€
-ΠΑΣΑΚΙΟΣΚΙ54τμεπιπλωμένοκλίμα250€
-ΚΕΝΤΡΟ60τμ4οςόροφοςκλίμα240€
-ΕΛΙΑ60τμ1δσκλισόγειο230€
-ΕΛΙΑ60τμ1δσκλτζάκι400€
-ΡΟΛΟΙ60τμεπιπλωμένοκλίμα300€
-ΚΕΝΤΡΟ 70 τμ 2 δσκλ ανακαινισμένο επι-
πλωμένοκλίμα400€
-ΠΑΣΑΚΙΟΣΚΙ80τμ2δσκλκλιματιστικό350€
-ΕΛΙΑ 80 τμ ατομ/θερμ. θέση στάθμευσης
500€
-ΠΙΕΡΙΩΝ80τμ2δσκλατομ/θέρμανση300€
-ΚΑΛΙΘΕΑ90τμ2δσκλατομ/θερ.καλό400€
-ΚΕΝΤΡΟ 100 τμ 3 δσκλ ατομ/θερ. γκαράζ
αποθήκη420€
-ΚΑΛΙΘΕΑ110τμανακαινισμένοεπιπλωμένο
κλίμα370€

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΩΝ
ΚΕΝΤΡΟ35τμανακαινισμένο18000€
-ΠΑΣΑΚΙΟΣΚΙ27τμκαινούργιο28000€
-ΠΑΠΑΚΙΑ45τμανακαινισμένο39.000€
-ΤΣΕΡΜΕΝΙ50τμ+50μαγαζί90.000€
-ΚΕΝΤΡΟ65τμ1δσκλ4οςόροφος40.000€
-ΑΝΟΙΞΕΩΣ70τμημιόροφος62.000€
-ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ 70τμ ανακαινισμένο τζάκι
65.000€
-ΕΛΙΑ72τμ2δσκλ2οςόροφος45.000€
-ΕΛΙΑ80τμ1οςόροφοςκαλό85.000€
-ΠΙΕΡΙΩΝ80τμκαλό65.000€
-ΕΛΙΑ84τματ/θέρμανση105.000€
-ΠΑΣΑΚΙΟΣΚΙ84τμισόγειο47.000€
-ΚΕΝΤΡΟ100τμ2δσκλκαλό105.000€
-ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ108τμημιυπόγειο22.000€
-ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ 120 τμ 3δσκλ 2ος όροφος
125.000€
-ΓΗΠΕΔΟ120τμ3δσκλκαλόθέα69.000€
-ΓΗΠΕΔΟ120τμ3δσκλπάρκιν2ος120.000€
-ΓΗΠΕΔΟ 105 τμ αποθήκη, θέση στάθμευ-
σης,105.000€
-ΕΛΙΑ115τμ1Ος3δαποθήκη,θέα150.000€
-ΠΑΣΑΚΙΟΣΚΙ 130 τμ 3ος καινούργιο 3δ2wc
150.000€
-ΜΕΖΟΝΕΤΑ ΚΕΝΤΡΟ170τμ LUXκαινούρ-
γιαθέα300.000€

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΜΟΝΟΚΑΤΟΙΚΙΩΝ 
-ΡΟΛΟΙ 120 τμ σε 2 επίπεδα ανακαινισμέ-
νο 58.000€ΠΑΝΟΡΑΜΑ  260 τμ super lux
220.000€
ΜΑΚΡΟΧΩΡΙ240τμsuperlux220000€
ΕΡΓΟΧΩΡΙ170τμ1διαμέρισμα+2γκαρσονιέ-
ρες17.000€
ΑΓΙΑ ΒΑΡΒΑΡΑ 100 τμ σε 800 οικόπεδο
38.000€
Ν. ΛΥΚΟΓΙΑΝΗ  70 τμ σε 500 οικόπεδο
14.000€
-ΚΟΥΛΟΥΡΑ 100 τμ καινούργιο ημιτελές
22.000€
-ΚΕΝΤΡΟ80τμσε500οικόπεδο35.000€
-ΓΕΩΡΓΙΑΝΟΙ80τμlux85.000€
-ΤΣΕΡΜΕΝΙ80τμ2δσκλ60.000€

ΟΙΚΟΠΕΔΑ
-ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ   5700τμ θέα  κτίζει  280 τμ
180.000€
-ΕΛΙΑ225τμκαλό24.000€
-ΠΟΛΥΚΛΑΔΙΚΑ 800τμ επάνω στο δρόμο
396.000€
-ΠΑΠΑΚΙΑ ΚΕΝΤΡΟ 90τμ κτίζει 100τμ
38.000€
-ΠΑΝΟΡΑΜΑ326τμ127.000€
-ΓΙΟΤΣΑΛΙΚΙΑ520τμ130.000€
-ΓΗΠΕΔΟ150τμεπάνωστοδρόμογιαμαγα-

ζί80.000€
-ΠΑΤΡΙΔΑ επάνω
στο δρόμο 6000τμ
70.000€
-ΡΑΧΙΑ 1400τμ κε-
ντρικό78.000€
- Λ Α Ζ Ω Χ Ω Ρ Ι
16000τμ50.000€
-ΑΚΡΟΠΟΛΗ400τμθέα120.000€
-ΦΑΝ.ΚΥΠΡΟΥ205τμ78.000€
-ΚΟΥΛΟΥΡΑ4500τμ110.000€
-ΞΗΡΟΛΙΒΑΔΟ630τμ70.000€

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΙ  ΧΩΡΟΙ
-ΜΑΓΑΖΙΚΤΕΛ15τμ21.000€
-ΜΑΓΑΖΙΚΤΕΛ25τμ36.000€
-ΜΑΓΑΖΙΚΕΝΤΡΟ35τμ78.000€
-ΜΑΓΑΖΙΜΗΤΡΟΠΟΛΗ55τμ220.000€
-ΜΑΓΑΖΙΙΚΑ45τμμεπατάρι48.000€
-ΓΡΑΦΕΙΟ70τμβενιζελου58.000€
-ΓΡΑΦΕΙΟ35τμρολόι35.000€
-ΓΡΑΦΕΙΟ60τμβενιζελου60.000€

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝΧΩΡΩΝ
-ΡΟΛΟΙΓΡΑΦΕΙΟ45τμ2χώροι230€
-Μ.ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟ 40τμ 2χωροι
200€
-ΒΕΝΙΖΕΛΟΥΓΡΑΦΕΙΟ35τμ2χωροι180€
-ΕΛΙΑΓΡΑΦΕΙΟ115τμ1οςόροφος600€
-ΑΓ.ΑΝΤΩΝΙΟΣΜΑΓΑΖΙ30τμ150€

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙΑΚΙΝΗΤΑΓΙΑΑΓΟΡΑΚΑΙ
ΕΝΟΙΚΙΑΣΗΓΙΑΠΕΛΑΤΕΣΤΟΥΓΡΑΦΕΙΟΥΜΑΣ

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙΑΚΙΝΗΤΑ
ΓΙΑΕΝΟΙΚΙΑΣΗ-ΠΩΛΗΣΗ

ΔΕΙΤΕΟΛΑΜΑΣΤΑΑΚΙΝΗΤΑΣΤΟ:www.akinita-hmathias.gr

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση επικερδής (για λόγους
υγείας), ψητοπωλείο, στο κέντρο της Βέροιας
(κοντά στα ΚΤΕΛ), σε καταπληκτικό σημείο,
πλήρως εξοπλισμένο, με σταθερή πελατεία.
Πληρ.τηλ.:6977710903κ.Δημήτρης.



H υλοποίηση που ξεκινάει από τις 
16 Σεπτεμβρίου 2024, είναι «η μεγα-
λύτερη τομή από τη σύσταση του ελ-
ληνικού κράτους», τόνισε ο υπουργός 
Δικαιοσύνης Γιώργος Φλωρίδης που 
μαζί με τον υφυπουργό Δικαιοσύνης 
Ιωάννη Μπούγα, παρουσίασαν τον νέο 
δικαστικό χάρτη της χώρας.

«Σήμερα, ενοποιούμε τους πρω-
τοβάθμιους δικαστές, με αναβάθμιση 
των ειρηνοδικών σε πρωτοδίκες, αφή-
νοντας πίσω μας την παρωχημένη, α-
ντιπαραγωγική και αχρείαστη διάκριση 
τους. Στέλνουμε στην πρώτη γραμμή 
μάχης 1.000 περίπου πρώην ειρηνοδί-
κες, οι οποίοι με κατάλληλη κατάρτιση 
θα μπορούν να κάνουν πλέον το σύνο-
λο της δουλειάς των πρωτοδικών και να δικάζουν ταυ-
τόχρονα ποινικές και πολιτικές υποθέσεις. Έτσι με την 
ενοποίηση διπλασιάζεται η “δεξαμενή” των δικαστών 
και θα υπάρχουν πλέον συνολικά 2.100 πρωτοδίκες, 
με καταλυτική επίδραση στην ταχύτητα έκδοσης των 
πρωτοβάθμιων αποφάσεων».

Συγκεκριμένα, ο κ. Φλωρίδης, ανέφερε ότι ο νέος 
δικαστικός χάρτης, είναι η μεγαλύτερη τομή από τη 
σύσταση του ελληνικού κράτους, σημειώνοντας πως 
μετά από 104 χρόνια λειτουργίας τους, τα Ειρηνοδι-
κεία εντάσσονται πλέον στα Πρωτοδικεία. Κάτι που 
σύμφωνα με τον υπουργό αναμένεται να επισπεύσει 
τον χρόνο έκδοσης των πολιτικών και ποινικών απο-
φάσεων από τα 4 χρόνια (1.482 ημέρες) που απαι-
τούνται σήμερα στα 2,5 χρόνια (900 ημέρες).

Το νομοσχέδιο έχει ήδη αναρτηθεί σε διαβούλευση 
η οποία θα διαρκέσει έως 18 Απριλίου 2024.

«Ο νέος δικαστικός χάρτης είναι η ατμομηχανή 
των μεταρρυθμίσεων στον χώρο της Δικαιοσύνης. Θα 
δώσει ώθηση και θα κρίνει την αποδοτικότητα και των 
λοιπών μεταρρυθμιστικών παρεμβάσεων, που εξελίσ-
σονται, και οι οποίες θα συμβάλλουν συνολικά σε μια 
νέα εποχή για την ελληνική Δικαιοσύνη» τόνισε ο κ. 
Φλωρίδης και συνέχισε:

Η μεταρρυθμιστική προσπάθεια που έχει αναλά-
βει η κυβέρνηση για την επιτάχυνση στον χώρο της 
ελληνικής Δικαιοσύνης βρίσκεται σε πλήρη εξέλιξη. Ο 
σχεδιασμός είναι πολύπλευρος και συνδυαστικός: Θε-
σμικές αλλαγές στους Κώδικες του Ποινικού, Αστικού 
και Διοικητικού Δικαίου, ολοκλήρωση της Ψηφιακής 
Δικαιοσύνης, ενίσχυση και ανανέωση των κτιριακών 
και υλικοτεχνικών υποδομών και ενίσχυση του προ-
σωπικού των δικαστικών υπαλλήλων για την καλύτε-
ρη λειτουργία των δικαστηρίων.

Με το παρόν νομοσχέδιο ενοποίησης του α’ βαθ-
μού δικαιοδοσίας και τη χωροταξική αναδιάρθρωση 
των δικαστηρίων, επιχειρείται η επιδραστικότερη όλων 
μεταρρυθμιστική τομή καθώς εξορθολογίζει στη βάση 
του το δικαστικό σύστημα της ελληνικής Πολιτείας.

Για πρώτη φορά, ο Δικαστικός Χάρτης της χώρας 
αναμορφώνεται ουσιαστικά, έχοντας πλέον ενοποιη-
μένη, συγκεντρωμένη, αυξημένη ποιοτικά και ποσο-
τικά την πρωτοβάθμια δομή των δικαστών, με τρόπο 
που καθιστά πιο εύρυθμη, ταχύτερη και αποτελεσμα-
τική τη λειτουργία των δικαστηρίων της πρωτοβάθμι-
ας, ποινικής και πολιτικής, ελληνικής Δικαιοσύνης», 
τόνισε.

Από τον ερχόμενο Σεπτέμβριο
 το νέο καθεστώς

Από την πλευρά του ο υφυπουργός Δικαιοσύνης 
αναφέρθηκε διεξοδικά στο νέο καθεστώς που θα ισχύ-
ει από τον ερχόμενο Σεπτέμβριο στη Δικαιοσύνη.

 Ο συνολικός χρόνος έκδοσης τελεσίδικης απόφα-
σης στην Ελλάδα 1.482 ημέρες ενώ αντίστοιχος χρό-
νος στις χώρες του Συμβουλίου της Ευρώπης (CoE) 
οι 637 και ακόμη:

Λειτουργούν 154 Ειρηνοδικεία και 63 Πρωτοδικεία. 
Τα 63 από τα 154 Ειρηνοδικεία λειτουργούν στις έ-
δρες των 63 Πρωτοδικείων. Συνολικά στον α’ βαθμό 
υπάρχουν 217 δικαστικοί σχηματισμοί.

Οι συνολικά 916 ειρηνοδίκες σε όλη την Ελλάδα δι-
κάζουν μόνο αστικές υποθέσεις έως 20.000 ευρώ, ενώ 
δεν δικάζουν καθόλου ποινικές υποθέσεις (ιδίως από 
το 2019 που καταργήθηκαν τα πταίσματα με τον νΠΚ).

Οι 1.200 πρωτοδίκες δικάζουν αστικές υποθέσεις 
από 20.001 ευρώ και άνω, καθώς και όλες τις ποινι-
κές υποθέσεις πρώτου βαθμού.

Μία απόφαση Ειρηνοδικείου κοστίζει κατά μέσο ό-
ρο 760 ευρώ, ενώ κάθε απόφαση πρωτοδίκη κοστίζει 
μόλις 380 ευρώ. Το κόστος διαμορφώνεται, σύμφωνα 
με του μισθούς των δικαστικών υπαλλήλων, τα λει-
τουργικά έξοδα και τον χρόνο έκδοσης των δικαστι-
κών αποφάσεων.

Βασικοί άξονες του νομοσχέδιου
Ενοποίηση Πρώτου βαθμού δικαιοδοσίας
Διαμόρφωση Χωροταξικού Σχεδιασμού (Κεντρικές, 

Παράλληλες, Περιφερειακές Έδρες, Οργανικές Θέ-
σεις, καταργήσεις μικρών σχηματισμών)

Μεταφορά διαχειριστικών-διοικητικών αρμοδιο-

τήτων των Προϊσταμένων Δικαστών στο ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ. 
(Ταμείο Χρηματοδοτήσεως Δικαστικών Κτιρίων)

Με την προτεινόμενη ενοποίηση του α’ βαθμού 
δικαιοδοσίας:, ορίζονται 56 κεντρικά Πρωτοδικεία και 
7 παράλληλες έδρες αυτών.

Καταργούνται τα 63 Ειρηνοδικεία που βρίσκονται 
στις έδρες των 63 Πρωτοδικείων (56 Ειρηνοδικεία των 
κεντρικών εδρών και 7 Ειρηνοδικεία των παράλληλων 
εδρών). Τα κτίριά τους θα χρησιμοποιούνται ως χώροι 
του Πρωτοδικείου.

Από τα εναπομείναντα 91 Ειρηνοδικεία, τα 48 ανα-
βαθμίζονται σε περιφερειακές έδρες Πρωτοδικείου και 
τα υπόλοιπα 43 καταργούνται τελείως (κλείνουν και 
σαν κτίρια).

Θα επέλθει διπλασιασμός των Δικαστών Πρώτου 
Βαθμού (περίπου 2.000 Δικαστές α’ βαθμού),

Ταχύτερη διεκπεραίωση υποθέσεων
Ισοκατανομή της ύλης
Ένα Κεντρικό Πρωτοδικείο για κάθε Περιφερειακή 

Ενότητα (πρώην νομός)
 Σύνορα και νησιά για εθνικούς λόγους δεν επηρε-

άζονται
Στις Περιφερειακές Ενότητες όπου υπάρχουν 2 ή 

3 Πρωτοδικεία, οι έδρες των Πρωτοδικείων (πλην της 
κεντρικής) μετατρέπονται σε παράλληλες με πλήρη 
καθ’ ύλην αρμοδιότητα.

Συγκεκριμένα, στις Περιφερειακές Ενότητες:
α) Μεσσηνίας (παράλληλη έδρα η Κυπαρισσία)
β) Λακωνίας (παράλληλη έδρα το Γύθειο)
γ) Ηλείας (παράλληλη έδρα η Αμαλιάδα)
δ) Αχαΐας (παράλληλες έδρες το Αίγιο και τα Καλάβρυτα)
ε) Αιτωλοακαρνανίας (παράλληλη έδρα το Μεσολόγγι)
στ) Βοιωτίας (παράλληλη έδρα η Θήβα)
Στις περιφερειακές Ενότητες:
α) Έβρου διατηρούνται όπως είναι σήμερα τα 

Πρωτοδικεία Αλεξανδρούπολης και Ορεστιάδας,
β) Πέλλας διατηρούνται όπως είναι σήμερα τα 

Πρωτοδικεία Έδεσσας και Γιαννιτσών,
γ) Κυκλάδων διατηρούνται όπως είναι σήμερα τα 

Πρωτοδικεία Σύρου και Νάξου και
δ) Δωδεκανήσου διατηρούνται όπως είναι σήμερα 

τα Πρωτοδικεία Ρόδου και Κω.
* Οι οργανικές θέσεις Δικαστών, Εισαγγελέων και 

δικαστικών υπαλλήλων κάθε περιφερειακής ενότητας, 
μεταφέρονται στο Κεντρικό Πρωτοδικείο.

* Στις Παράλληλες Έδρες εξακολουθεί να δικάζεται 
το σύνολο των υποθέσεων, όπως σήμερα.

* Στις Περιφερειακές Έδρες δικάζονται α) όλες οι 
αστικές υποθέσεις αρμοδιότητας Μονομελούς Πρω-
τοδικείου (Τακτική- Ειδική διαδικασία) που αποτελούν 
το 80% της δικαστικής ύλης, β) όλες οι ποινικές υπο-
θέσεις αρμοδιότητας Μονομελούς Πλημμελειοδικείου 
με την προϋπόθεση να υπάρχει κατάλληλη υποδομή 
(κυρίως αίθουσες ακροατηρίων).

                                Επετηρίδα
-Δημιουργία παράλληλης ειδικής επετηρίδας όπου 

οι ειρηνοδίκες -δικαστές πρώτου βαθμού πλέον- εξε-
λίσσονται έως τον βαθμό του προέδρου Πρωτοδικών.

-Από την ειδική επετηρίδα προβλέπεται, κατόπιν 
αίτησής του, η μετακίνηση δικαστή (πρώην ειρηνο-
δίκη) στο τέλος της γενικής επετηρίδας μετά από 
θέσπιση συγκεκριμένων κριτήριων, αξιολόγηση και 
απόφαση του Ανώτατου Δικαστικού Συμβουλίου.

-Μισθολογικά, όλοι λαμβάνουν τον ίδιο μισθό με 
τους συναδέλφους τους της γενικής επετηρίδας, ανά-
λογα με τα έτη υπηρεσίας στο δικαστικό σώμα.

-Καταργείται η κατεύθυνση ειρηνοδικών στην Ε-
θνική Σχολή Δικαστών και στο εξής προκηρύσσονται 
εξετάσεις αποκλειστικά για παρέδρους Πρωτοδικείου.

- Όλοι οι ειρηνοδίκες θα επιμορφωθούν στην Εθνι-
κή Σχολή Δικαστικών Λειτουργών-ΕΣΔι (ιδίως σε ζητή-
ματα ποινικού δικαίου), προκειμένου να είναι έτοιμοι 
για τα νέα τους καθήκοντα.

Ως προς τα καθήκοντα των
 προϊσταμένων δικαστηρίων

- Οι υποχρεώσεις του προϊσταμένου ενός Δικα-
στηρίου διακρίνονται στις υπηρεσιακές-δικαιοδοτικές 
(ανάθεση υπηρεσιών στους δικαστές, γραμματείς, 
πειθαρχικά κλπ) και διοικητικές-διαχειριστικές (συντή-
ρηση κτιρίων, προμήθειες κλπ)

- Προβλέπεται η αποδέσμευση των προϊσταμένων 
από τα διαχειριστικά τους καθήκοντα και η αποκλειστι-
κή τους ενασχόληση με τα υπηρεσιακά- δικαιοδοτικά

- Διοικητικά-διαχειριστικά καθήκοντα αναλαμβάνει 
το ΤΑΧΔΙΚ σε έκαστη Εφετειακή περιφέρεια, πάντα 
υπό την εποπτεία του Συμβουλίου Διευθύνσεως του 
κάθε δικαστικού σχηματισμού.

Αποτελέσματα
- Ισοκατανομή της ύλης του Πρώτου Βαθμού: θα 

σταματήσει το φαινόμενο όπου το 50% των δικαστών 
αναλαμβάνει το 80% της ύλης.

- Ρυθμίζεται η ανακολουθία των δύο δικαιοδοσιών 
στον Πρώτο Βαθμό

-Δημιουργία παραγωγικών και αποτελεσματικών 
Δικαστηρίων, με αριθμό υπηρετούντων δικαστών με-
γαλύτερο από 15.

-Πιο προσιτή δικαιοσύνη στον πολίτη, με λιγότερο 
κόστος γι’ αυτόν.

- Σημαντική μείωση του χρόνου της έκδοσης απο-
φάσεων στον Α’ Βαθμό

- Εξοικονόμηση πόρων (σε συνδυασμό με τη χω-
ροταξία).

- Βελτίωση αναλογίας δικαστικών υπαλλήλων 
προς δικαστή α΄ βαθμού.

- Η παραγωγικότητα των (πρώην) ειρηνοδικών και 
πρωτοδικών -πλέον δικαστών πρώτου βαθμού- θα 
αυξηθεί μέχρι 17%.

-Το ποσοστό εκκαθάρισης των Πρωτοδικείων (ο 
λόγος των διεκπεραιωθεισών προς τις εισερχόμενες 
υποθέσεις κάθε δικαστή πρώτου βαθμού) αναμένεται 
να αυξηθεί μέχρι 24%.

   Πηγή:ΑΠΕ- ΜΠΕ
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Ποιες αλλαγές φέρνει ο νέος δικαστικός χάρτης 
που παρουσίασε χθες ο Γ. Φλωρίδης

-Τα Ειρηνοδικεία εντάσσονται πλέον στα Πρωτοδικεία -  Διατηρούνται τα Πρωτοδικεία Έδεσσας και Γιαννιτσών

P Δεν μας έφταναν τα δικά μας, έγραψε 
βιβλίο για εμάς και ο Σόιμπλε…

P Θαρρείς και δεν μπορούμε να φαγωθούμε 
από μόνοι μας.

P Πώς λέγεται το βιβλίο; Θαρρώ ‘Έργα 
και η-Μέρα 25’.

P Να δείτε που θα τον αναστήσει ενόψει ευ-
ρωεκλογών ο Γερμανός.

P Μετά τον μαγικό αυτό του ενός Βόλφ-
γκανγκ, η μαγική αυλή του έτερου.

P Μιας και το γυρίσαμε στη μουσική, πάμε 
και στα πιο ποιοτικά του χώρου. Φαβορί λέει η 
Ελβετία για τη Eurovision.

P Μας πήραν όλα τα λεφτά, μας πήραν 
και τα τραγούδια.

P Τελικά ο Νέμο που ψάχναμε στις θάλασ-
σες ήταν ορεινός τύπος.

P Εκτός κι αν έπαθε κι αυτός Προφήτη 
Ηλία.

P Ο 23χρονος Ελβετός ερμηνευτής είναι 
λέει non-binary. Μη δυαδικός, όπως αναφέρει η 
μετάφραση. Λοάτκι, όπως λεν και στο χωριό μου.

P Κι άντε τώρα να ανταγωνιστούμε αυ-
τήν την πρόοδο εμείς με τη μουσικάρα και 
μαέστρο Μαρίνα Σάττι.

P Δεν μας θέλει το ζάρι.

P Επίκαιρο. Ρωτάει ο Σαμαράς 
τον Καραμανλή πώς κατάφερε να έχει 
τόσο ‘ξινό’ ύφος σε όλη τη διάρκεια 
της ομιλίας Μητσοτάκη στο συνέδριο 
της Ν.Δ. Κι απάντησε:

-Πήγα Ζάππειο δυο μέρες νηστικός!

P Και:
Ένας φτωχός ανθρωπάκος με τη γυ-

ναίκα του πήγανε στο πανηγύρι του χω-
ριού. Εκεί είχαν και ένα ελικόπτερο που 
έκανε ασκήσεις στον αέρα, γύριζε ανάπο-
δα, έπαιρνε απότομες στροφές και ήταν 
πολύ εντυπωσιακό. Ο τύπος ήθελε λοι-
πόν να μπει στο ελικόπτερο αλλά η γυ-
ναίκα του δεν τον άφηνε γιατί το εισιτήριο 
ήταν 50 ευρώ.

- Μα βρε γυναίκα δεν βλέπεις τι ωραίο που 
είναι; Πού θα το ξαναζήσουμε αυτό;

- Ναι, αλλά 50 ευρώ είναι 50 ευρώ! απάντησε 
εκείνη.

Τον επόμενο χρόνο, ξανά τα ίδια. Ο τύπος 
ήθελε να μπει στο ελικόπτερο αλλά η γυναίκα 
του επέμενε ότι 50 ευρώ είναι 50 ευρώ. Αφού 
γινόταν αυτό για μερικά χρόνια, κάποια χρονιά ο 
πιλότος του ελικοπτέρου τον λυπήθηκε τον φίλο 
μας. Οπότε του είπε ότι θα τον αφήσει αυτόν και 
τη γυναίκα του να μπουν στο ελικόπτερο τζά-
μπα, με τον όρο ότι δεν θα μιλήσουν και δεν θα 
φωνάξουν καθόλου όσο θα διαρκέσει η πτήση. 

Μπαίνουν λοιπόν και αρχίζει ο πιλότος μια να 
ανεβαίνει, μια να κατεβαίνει, να γυρίζει ανάποδα 
και να κάνει ό,τι τρέλα φανταστείς στον αέρα. Ο 
τύπος και η γυναίκα του δεν έβγαλαν ούτε άχνα. 
Ο πιλότος προσπαθεί περισσότερο για να τους 
εντυπωσιάσει, αλλά πάλι δεν ακούει τίποτα. Α-
φού τελειώνει η πτήση και προσγειώνονται, γυρί-
ζει ο πιλότος και λέει στον τύπο:

- Ρε φίλε, με ξαφνιάζεις. Τόσες τούμπες στον 
αέρα και δεν μίλησες καθόλου!

- Σκέφτηκα να πω κάτι όταν έπεσε η γυναίκα 
μου, αλλά 50 ευρώ είναι 50 ευρώ!

Κ.Π.
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